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MĚSÍČNÍK, distribuce ZDARMA, 6000 výtisků na více než 100 místech v Písku, Protivíně, Čimelicích, Miroticích aj...

AKTUÁLNĚ: Teplo v Písku zdraží – proč?

ROZHOVOR: „Podčára byla pro nás něco  
svatého a nedosažitelného“

KAUZA: Případ krádeže Písecké Madony? 
Já na něj určitě nikdy nezapomenu...

POZVÁNKY: Přivítejte advent v Městské 
knihovně, v Prácheňském muzeu, 
v Protivíně nebo na ZŠ Svobodná!

ROZHOVOR: Slávka Nejedlá – Řídit 
můžete beze stresu a s humorem!

Žebrák čekal v Písku na hozený plášť 
marně, svatý Martin mu jej podal osobně
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Tyto noviny pro vás vydává neziskový spolek 
Občanské sdružení Písecký svět 

Zároveň provozujeme web www.piseckysvet.cz a můžete nás sledovat i na FB. 
K další existenci Píseckého světa můžete přispět dobrovolným příspěvkem.

Uvítáme nové partnery, autory a další spolupracovníky.
Nepobíráme dotace a nejsme spojeni s politickými zájmy. Nabízíme vám prostor 

k vyjádření, přispíváme k transparentnosti radnice, podporujeme místní neziskové, 
kulturní, sportovní, sociální a charitativní projekty, školy a ekologickou osvětu. 

(Transparentní účet, veřejná sbírka schválena 5. 12. 2013 KÚ v Č. B., každý dárce může od 
redakce získat potvrzení o daru pro neziskovou organizaci pro daňové přiznání.)

VELMI DĚKUJEME všem, kteří nás podpořili, zvláště pak těm, 
kdo nás podporují pravidelně.
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Písecký svět vychází v nákladu 
6000 kusů a je distribuován 

ZDARMA. 
číslO 12/2025 – PROSINEC 

vyjde ve čtvrtek 
18. prosince

Časopis si můžete vyzvednout na více než 
100 místech – seznam těch hlavních:

•	Městská knihovna Písek, Alšovo nám.
•	Sladovna Písek, Velké nám. 113/1 
•	Prácheňské muzeum
•	TRAFIKY a cukrárny v centru města
•	Divadlo Pod čarou, Tyršova ul. 431/28
•	Plavecký bazén, Ostrovní 2257/1
•	Sportovní hala, Tylova ulice
•	Natural, Budovcova 105/4/1
•	Knihkupectví Elim, Velké nám. a Janáčkova ul.
•	Knihkupectví Fibichová u Putimské brány
•	Farmářský obchod Moje Lhota
•	Farmářský obchod Johanka
•	Ráj sýrů Drlíčov, Pekařství U Slona
•	Pekárna Pekar, Pekárna Bernartice – Racek
•	Samoobsluhy COOP, POGRR, Pramen, 

Spar 
•	Tenisová hala – Výstaviště
•	Čížová – samoobsluha 
•	Čížová – Hostinec U Štálichů,
•	Zlivice – pekárna; 
•	Záhoří – samoobsluha
•	ČIMELICE – prodejna Jednota (Coop)
•	MIROTICE – potraviny vedle lékárny
•	PROTIVÍN – supermarket Pramen, FLOP
•	Městské kulturní středisko Protivín
•	PUTIM – obecní úřad, vlakové nádraží ČD

CHCETE ZVEŘEJNIT svůj názor?
Rádi přijímáme dopisy, náměty, 

polemiky i kritické ohlasy.
Příspěvky posílejte nejlépe e-mailem:

redakce@piseckysvet.cz, nebo se domluvte 
na předání textu na tel. 607 777 993. 

DAR PÍSECKÉMU SVĚTU  
(jednorázový či jako měsíční příkaz)  
můžete zaslat na účet č. 78 31 003 001 / 5500 

zrcadlozrcadlo

Hubertova jízda v Písku měla početný divácký doprovod
V pátek 7. listopadu průvod v čele s kočárem tažený koňmi, s patronem lovců a jezdců sv. Hubertem 
a bohyní lovu Dianou a početným doprovodem zamířil od lesnické školy před třídu Národní svobody 
na Kamenný most, zde s krátkou zastávkou na fanfáry. Poté zamířil na Velké náměstí, zastavil před 
radnicí, kde účastníky přivítal místostarosta Písku Michal Přibáň (ODS), následně početný průvod 
zamířil ke kostelu Narození Panny Marie na Bakalářích, kde byla sloužena slavnostní mše.

Text a foto František BOŘÁNEK

Město obnovuje zaniklou historickou polní cestu do Putimi
Hradiště s Putimí opět spojí historická polní cesta. Díky projektu předloženému v posledním ročníku 
Participativního rozpočtu města Písek (PARO) se začalo s její obnovou, byla znovu vytyčena a za 
pomoci osmáků ze ZŠ Svobodná zde byla vysazena jednostranná alej čtyř desítek ovocných stromů. 
Obnovená polní cesta ponese jméno spisovatele Jindřicha Šimona Baara.		            -MÚ-

Má to vůbec smysl?
„Současný svět je dynamický a těžko uchopitel-
ný i pro odborníky,“ poslouchám v rozhovoru 
jednoho známého politologa. Představuje pak 
několik modelů údajného řešení – pokud ne-
chceme, aby vše ovládli nadnárodní oligarchové, 
tak prý můžeme hledat osvíceného monarchu, 
nebo předat moc vědcům, či se snažit o větší 
zapojení občanů. Varuje, že selhání hledání 
konsenzu může vést k rezignaci na demokracii 
a k vzestupu autoritativních režimů. 

To předání moci vědcům mne pobavilo, když 
vzpomínám, jak urputně se dokážou hádat o ře-
šení konkrétních otázek... Jak hledat konsenzus 
v  rozhádané společnosti je otázka zapeklitá. 
Ale možná najdeme pár odpovědí na následu-
jících stránkách. Snažíme se dávat slovo všem 
aktivním místním občanům, spolkům, školám 
– prostě všem, kteří se snaží přispět k  lepšímu 
fungování veřejného prostoru. Zní to obyčejně, 
možná nepříliš lákavě – ale může to mít skvělé 
výsledky. Například osmáky ze Svobodky sázení 
stromů na Hradišti (viz vlevo) opravdu bavilo. 
A připadalo jim, že to má smysl.

Nejlepší doporučení pro překonání podzim-
ních smutků je vypnout obrazovku, odložit 
mobil a věnovat se lidem, zvířatům, stromům, 
lidem v nejbližším okolí. I v dnešním čísle na-
jdete mnoho pozvánek na báječné akce, které 
vás zcela jistě adventně a vánočně naladí. 

Pokud nám do redakce pošlete svůj názor 
na cokoli, co se v našem společném světě děje, 
budeme potěšeni – a  za finanční příspěvky 
na tisk DĚKUJEME!!! (kontakty na str. 2)

ZDENKA JELENOVÁ

Přivítejte advent 
na Vánočním jarmarku
Tradiční Vánoční jarmark se uskuteční v so-
botu 29. listopadu od 13:00 do 17:00 v ZŠ 
Svobodná (Šobrova ul.). Přijďte nasát sváteční 
atmosféru, vyrobit si vlastní ozdoby, vánoční 
svíčky či přáníčka a nechte se unést vůní perníč-
ků. Nebude chybět bohatý program – koncerty 
školních souborů, divadelní vystoupení i taneč-
ní čísla žáků. Zpříjemnit si odpoledne můžete 
v čajovně, kde bude prostor posedět s přáteli. 

Blahopřání ke 102. narozeninám
Písečanka Božena Jilečková, která žije v písecké Do-
movince, oslavila v těchto dnech již 102. narozeniny. 
K jubileu jí přišel poblahopřát místostarosta Michal 
Přibáň s vedoucí odboru školství a kultury Andreou 
Klimešovou, předali jí květinu a menší pozornost od 
města. Paní Jilečková je rodilá Písečanka a nyní je 
druhým nejstarším občanem Písku. 

Vyučila se prodavačkou a dlouhá léta pracovala 
v prodejně PPP. Ráda jezdila se svým manželem na 
chatu do Vrcovic. Měla jednu dceru, radost jí dělají 
dvě vnučky a pravnoučata. Vždy si potrpěla na to, 
aby byla upravená a hezky oblečená. A slušelo jí to 
i v den jejích 102. narozenin. I přes svůj pokročilý 
věk se paní Jilečková v  říjnu zúčastnila tradiční-

ho setkání občanů Písku starších 90 let s vedením 
města v kulturním domě, ve svých 101 letech byla 
nejstarší účastnicí.  			          -MÚ-
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Provádím drobné stavební práce 
zednické, instalatérské a elektro. 

Tel. 606 587 459

Řádkovou inzerci, poděkování, 
vzpomínky na zesnulé, vzkazy, reklamní 
články, pozvánky, rozhovory, nabídky či 

poptávky aj. v Píseckém světě
domluvíte na tel. 607 777 993 (i SMS)

nebo e-mailem: inzerce@piseckysvet.cz; 
CENY OD 200,- Kč

Zprávičky z Písku a okolí
KOMENTÁŘE

Inzerce

Za zdražení nemohou jen evropské regulace, ale 
především špatná rozhodnutí vedení teplárny 
a města, když nesmyslně prosazovali spalovnu 
odpadů ZEVO.

Zpožděné investice a chybná strategie

Město se už před lety chybně rozhodlo, když na-
plánovalo jako hlavní zdroj spalovnu odpadů – tzv. 
ZEVO. Její spuštění bylo možné ale až od roku 
2029. Jenže emisní povolenky na uhlí se zavá-
dí už od roku 2026. Teplárna sama přiznává, že 
tyto povolenky jí v roce 2026 přinesou dodatečný 
náklad 43,3 milionu korun a právě to je hlavní 
důvod skokového zdražení (vysvětlení vedení města 
a teplárny viz str. 6).

Kdyby město a  vedení teplárny jednaly včas 
a nevsadilo vše na spalovnu, k dnešní situaci vů-
bec nemuselo dojít. Kdyby se místo ZEVO po-
stavili z dotací moderní plynové kogenerační jed-

Teplo v Písku zdraží kvůli chybám vedení
 města i teplárny, protože prosazovali ZEVO

Obyvatelé Písku si od roku 2026 výrazně připlatí za teplo. Teplárna Písek, 
a.s., oznámila, že kvůli emisním povolenkám výrazně zdraží její hlavní zdroj 
kotel na uhlí a zvýší to cenu tepla o zhruba 15 procent. 

notky, mohly být v provozu už v roce 2026 a teplo 
by se nemuselo zdražovat.

Promarněná šance za stovky milionů

Ještě větší rozruch vyvolává fakt, že Teplárna Písek 
dostala na výstavbu kogeneračních jednotek dotaci 
ve výši 133 milionů korun. Protože ale souběžně 
plánovala projekt ZEVO a rozhodla se pro menší 
výkon kogenerace, nakonec vyčerpala na koge-
neraci jen 90 milionů. Teplárna si sama omezila 
výkon kogeneračních jednotek, aby zůstalo místo 
pro budoucí spalovnu. To je trestuhodná chyba, 
kterou teď zaplatí všichni odběratelé tepla.  

Kvůli menšímu výkonu kogeneračních jedno-
tek bude mít teplárna od roku 2026 jen omeze-
nou možnost nahradit uhlí levnějším plynem 
a biomasou. Přitom právě kombinovaná výroba 
tepla a elektřiny z plynu mohla výrazně snížit do-
pad emisních povolenek i růst nákladů.

ZEVO by teplo nezlevnilo
Vedení města i teplárny dlouhodobě argumentova-
lo, že spalovna odpadu přinese stabilní a ekologický 
zdroj tepla. Jenže podle odborníků by ani ZEVO 
teplo nezlevnilo. V roce  2025 byla cena tepla 1062 
Kč/GJ, v roce 2026 bude cena tepla 1221 Kč/GJ, ale 
ze ZEVO měla být dle materiálů města dokonce 
1370 Kč/GJ.

Zdražení tepla o více než 15 procent se tak stá-
vá důsledkem nešťastného plánování. Teplárna 
i město se zaměřily na projekt, který měl být  ho-
tový až v roce 2029, místo aby včas modernizo-
valy stávající provoz a co nejdříve odstavili uhlí, 
které je nejvíce zatíženo emisními povolenkami.

Teplárna kvůli nesmyslnému projektu ZEVO 
ani nevyužila celou dotaci 133 milionů, kterou 
měla schválenu na kogenerační jednotky, které 
by dnes mohly dnes vyrábět teplo levněji a  bez 
tak dramatického vlivu povolenek.

Teď budou občané Písku platit za teplo více – 
a to kvůli chybám vedení města i radnice, které 
bylo možné předvídat.

Pavel Šebelle

Prodej vstupenek: www.kultura-protivin.cz, tel. 734 271 080

Nebo se hledají prostory pro nějaký záměr a zjistí-
me, že prý město nemá takové nemovitosti k dis-
pozici. Zvláštní. A potom jsou tu nemovitosti nebo 
pozemky města, které nejsou řádně využívány 
anebo pustnou. 

Víme například, že statek v Purkraticích město 
nechává chátrat, nevyužívá jej celý. Jistě, tím se 
sníží jeho cena, protože ačkoliv má město nedo-
statek pozemků na tohle či tamto, namísto využi-
tí stávajícího majetku pro potřeby města uvažuje 
o prodeji statku. Ale nevíme jistě, jestli důvodem 
nepéče města o  majetek je hlavně snížení ceny 
pro budoucí potencionální kupce.

Nedávno jsem se dočetla k  dotazu o  bytech 
města, že město nemá volné volné byty k dispo-
zici! Cituji zkráceně:

Bylo odpovězeno takto do datové schránky dne 
14. 10. 2025:

1. dotaz: Jaký je počet obecních bytů?
Odpověď: město aktuálně vlastní 1247 bytů.

Jak je to s využitím 
městských bytů?

V souvislosti s hospodařením města s nemovitostmi se co chvíli dozvídáme 
nějaké zajímavosti. Dozvěděli jsme se, že město muselo koupit předražené 
dopravní hřiště, protože město už nemá vhodný pozemek na stavbu hřiště 
k dispozici. Zvláštní... 

2. dotaz: Přibližná obsazenost obecních bytů 
v posledních letech?

Odpověď: 95 %
3. dotaz: Kolik město eviduje bytů, které jsou 

ve vlastnictví města a jsou v nevyhovujícím stavu, 
nejsou způsobilé k bydlení?

Odpověď: Neevidujeme žádné byty, které nejsou 
způsobilé k bydlení. Když se některý byt vrátí (ná-
jemce zemře, odstěhuje se apod.) byt projde nut-
nými opravami a je znovu nabídnut k pronájmu.

Kdo žádost vyřizoval: Milena Hladíková, odbor 
správy majetku

Hm, takže město má buď byty obsazené, nebo 
je opravuje. Vím o bytech, které jsou volné roky 
a neopravují se. Byty na statku v Purkraticích po 
odstěhování nájemníků nejsou opraveny, nebyly 
nabídnuty k  nájmu. No, možná kategorie bytů 
úplně nezapadá do nabídky městských bytů, 
mohly být pronajaty. Třeba jako klubovny pro 
některé spolky ve městě. Tahle část statku zůstá-
vá prázdná, město zde neinvestovalo a neinves-

tuje ani do údržby. Ať tak nebo tak, odpověď na 
dotaz jednoznačně popírá možnost nevyužitých 
bytů ve vlastnictví města a  já se domnívám, že 
nevyužité byty město vlastní.

A  pokud se nepletu, na ubytovně města je 8 
volných bytů bez nájemníků. Bytů, ne pokojů.

Jen takový postřeh o  hospodaření města se 
svěřeným majetkem u konkrétních nemovitostí, 
o kterých já vím.

Podobná je situace s pozemky města, zanedbá-
vaných, bez péče, a později prodávaných s odů-
vodněním, kde čteme, že jedná o  zanedbaný 
pozemek, ale nečteme, že jej zanedbávalo město 
samo. Město tak postupně prodává pozemky, kte-
ré mohlo samo využít, nebo dobře pronajmout. 
A to nemám na mysli pozemky mimo město, ty 
pronajaté nebo vypachtované, kdy město zřejmě 
vůbec jejich stav nekontroluje. Není divu, že si 
takový městský pozemek kdekdo plete se skla-
dištěm pro svoje věci, nebo si ho rovnou oplotí, 
aniž by si toho města všimlo třeba i několik let.

Naši zvolení by se o majetek města měli starat 
s péčí dobrého hospodáře.

Michaela Šťastná

Vánoční smrk už stojí na náměstí
Na blížící se advent ode dneška upozorňuje nád-
herný asi 12 metrů vysoký smrk ztepilý, který na 
tradiční místo na Velkém náměstí za pomoci hyd-
raulické ruky usadili pracovníci Městských služeb 
Písek a firmy Prácheňská Wood. Zároveň začíná 
na polovině Velkého náměstí stavba ledového 
kluziště, u kterého opět vyroste i adventní měs-
tečko. Vše bude přichystáno do 30. listopadu, kdy 
slavnostně zahájíme advent. Smrk byl na náměstí 
dovezen stejně jako loni poměrně brzo, aby bylo 
možné zahájit stavbu ledového kluziště. Věnovali 
ho majitelé zahrady ve Svatotrojické ulici. Smrk 
je zhruba 28letý a zasadil jej syn majitelů zahrady, 
sazeničku získal z lesní školky na Hůrkách. Strom 
dorostl do výšky zhruba 18 metrů, byl velmi blízko 
oplocení a začal poškozovat přilehlou zeď, proto 
ho bylo možné porazit. 		        -MÚ-

Dvě pískové sochy zůstávají
V úterý 18. listopadu byly uklizeny pískové sochy 
vzniklé v rámci letošního ročníku akce Sochy 
z písku v Písku 2025. Monumentální instalace, 

které po celé léto a podzim zdobily oba břehy 
řeky Otavy, tak oficiálně uzavřely svou sezonu. 
Na pravém břehu Otavy však zůstávají dvě pís-
kové sochy – Svoboda vytesaná do kamene a Via 
Salis. Obě díla nadále zdobí promenádu v blízkosti 
Sladovny. Poprvé tak bude možné sledovat, jak 
si písková díla povedou v zimních podmínkách. 
Letošní ročník byl již devatenáctý v řadě. Šest soch 
na téma „svoboda“ vzniklo během desetidenního 
sympozia pod vedením sochaře Mariana Maršálka 
a týmu společnosti Ice Event.

Edita Kučerová, odbor školství a kultury
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Husův sbor zahájí spolupráci s noclehárnou
 Městského střediska sociálních služeb

Aktuálně náboženská obec zakoupila ručníky pro 
klienty. Dále pořádá sbírku potravin, do které se 
může zapojit široká veřejnost. Mezi žádané surovi-
ny patří olej, cukr, sůl, těstoviny, rajčatové protlaky 
či instantní polévky. 

Potraviny je možné přinést do Husova sboru 
(Budějovická 204/13) v neděli od 10 do 11 hodin 
a v pondělí během úředních hodin od 15:30 do 
17 hodin a   poté od 19 do 20 h, popřípadě jiný 
den po telefonické domluvě. 

Noclehárna se nachází v Písku v ulici Sedláč-
kova 450. Poskytuje možnost přenocování a za-
jištění podmínek pro osobní hygienu ženám 
a  mužům bez přístřeší. Cílem je motivovat je 
a podporovat při řešení jejich nepříznivé sociální 
situace.

Noclehárna je určena klientům starších 18 let, 
pokud jsou soběstační v  základních úkonech 
péče o vlastní osobu. Kapacita noclehárny je osm 
lůžek. Žadatel má možnost vyprat si i osobní prá-

dlo. V prostoru určeném pro přípravu stravy je 
možnost si zhotovit jídlo a nápoje. V rámci kri-
zového šatníku lze poskytnout náhradní ošacení.

ELIŠKA WDOWYCZYNOVÁ

22. ročník Vánoční prodejní 
výstavy v kině Portyč

Akce je věnována podpoře Domova pro osoby se 
zdravotním postižením Zběšičky, Denního a tý-
denního stacionáře a chráněného bydlení Duha 
Písek, Dětské psychiatrické nemocnice Opařa-
ny, Městského střediska sociálních služeb Písek, Se-
neCury SeniorCentra Písek a Dětského domova, 
MŠ, ZŠ a Praktické školy Písek.

Program:
16:30 – Slavnostní zahájení jednodenní vá-
noční prodejní výstavy rukodělných výrob-
ků a výtvarných prací klientů sociálních slu-
žeb. Návštěvníci se mohou těšit na sladké 
občerstvení, přátelskou atmosféru a hudeb-
ní vystoupení flétnového souboru ZUŠ Písek. 

Zahájením provází Vlastimil Vlášek sportovní 
moderátor z České televize.
17:30 – POMOZTE POHÁDKOU: Promítání ani-
movaného filmu „Heidi, děvčátko z hor: Legenda 
o rysovi“ přinese nejen radost malým i velkým 
divákům, ale také možnost pomoci – dobrovolné 
vstupné bude vánočním příspěvkem pro handica-
pované klienty vystavujících organizací.

Výstava bude otevřena do 20:00 hodin.
Slovo pořadatele: „Každý rok nás těší vidět, jak 

se v Písku dokáže spojit radost z tvoření s ochotou 
pomáhat. Vánoční výstava není jen o  výrobcích 
a dárcích, ale hlavně o lidskosti, setkávání a srdci, 
které Písečáci umějí ukázat. Srdečně zveme všech-
ny, kdo chtějí prožít podvečer připomínající blížící 
se advent s úsměvem a přispět dobré věci,“ říká Ing. 
Tomáš Kočí, člen správní rady KOČÍ a.s.  -RED-

Ve středu 26. listopadu 2025 se v kině Portyč uskuteční 22. ročník VÁNOČNÍ 
PRODEJNÍ VÝSTAVY A POHÁDKOVÉHO PŘEDSTAVENÍ, jehož výtěžek pomůže 
klientům regionálních sociálních a zdravotních zařízení.

Aktuálně

Náboženská obec Církve československé husitské v Písku zahájí spolupráci 
s noclehárnou, kterou provozuje Městské středisko sociálních služeb. 
Náboženská obec hodlá podporovat noclehárnu a denní centrum Písek. 

všeobecnou sestru
a staniční sestru

hledá na plný,
či částečný úvazek

Kontakt: Mgr. Marie Velíšková, tel.: +420 730 577 332
e-mail: marie.veliskova@pisek.charita.cz

VŠEOBECNÁ SESTRA 
– práce v terénu 

samostatná ošetřovatelská práce u pacientů doma
mzda: 34 000–40 000 Kč hrubého

STANIČNÍ SESTRA 
– vedoucí pozice v malém a sehraném týmu 

koordinace práce sester, 
plánování péče a podílení se na rozvoji služby, 

samostatná ošetřovatelská práce
mzda: 35 000–42 000 Kč hrubého 

Více informací na: www.pisek.charita.cz

pro Domácí zdravotní péči v ORP Písek

Inzerce

Loutkové
divadélko

Nitka
• Neděle 7. prosince, 14:30: Čert a Káča – 
loutková pohádka o prostořeké Káče, ovčáku 
Janíčkovi a samozřejmě o čertech.

• Neděle 14. prosince, 14:30: 
Narození Ježíška – loutková pohádka plná 
koled, která dětem vysvětlí tradici Vánoc.

Vstupné 60 Kč, rezervovat vstupenky nelze 
– přijďte včas! LD Nitka Písek, Bakaláře 43/6 
(vedle Charity), www.nitka-pisek.cz. 

Cena tepla v Písku vzroste 
kvůli emisním povolenkám

Cena pro primár bude 914,50 Kč/GJ bez DPH, 
meziročně o 18,41 procenta více. Důvodem růstu 
ceny jsou emisní povolenky, které bude muset 
nově Teplárna Písek, a. s., hradit. „Od roku 2026 
je teplárna znovu zařazena do systému povinného 
nákupu povolenek, což znamená další náklad ve výši 
zhruba 43,3 milionu korun. Tato obrovská částka 
bude promítnuta do koncové ceny tepla,“ vysvětlila 
ředitelka Teplárny Písek Andrea Žáková. 

„Cena tepla se zvyšuje pouze o náklady na ná-
kup povinných emisních povolenek. Ty jsou povin-
né pro každý typ fosilního paliva – jak uhlí, tak 
plyn,“ uvedl starosta Michal Čapek. 

Většinu odběratelů teplárny tvoří zateple-
né panelové byty se sekundární cenou tepla, ta 
bude s  daní činit 1221,25 Kč za GJ, letos to je 
1061,98 Kč. Majitel průměrného bytu 3+1 o veli-
kosti 60 m2 v zatepleném domě příští rok za teplo 
a  ohřev teplé vody zaplatí o  zhruba 340 korun 
měsíčně více. 

„V  současné době cenu tepla zásadně ovlivňu-
jí náklady na energie, které tvoří víc než třetinu 
veškerých nákladů teplárny, a výdaje na investice 
a  opravy. Vzhledem k  vysokým nákladům, které 
přináší zařazení teplárny do systému obchodová-
ní s povolenkami CO2, plánujeme od příštího roku 
zcela odlišnou skladbu provozu zdrojů, abychom 
celkově snížili dopad povolenek na odběratele. 
Náklady spojené se zdražováním paliv pokryjeme 

z vlastních zdrojů, bohužel na úkor oprav, investic 
a dalšího rozvoje,“ zmínila Andrea Žáková.

Teplárna provozuje jako základní zdroj ko-
tel uhelný a  biomasový, pro letní provoz využí-
vá plynový kotel na výtopně Samoty, případně 
biomasový. Od roku 2026 plánuje využívat jako 
celoroční zdroj biomasový kotel a budovanou ko-
generační jednotku (KGJ), která v zimní sezoně 
doplní uhelný kotel. „V souvislosti s dekarboniza-
cí energetiky již začal útlum těžby uhlí, což vede 
k jeho zdražování, předpoklad pro příští rok je, že 
se jeho cena zvýší zhruba o pět procent. Náhrada 
uhelných zdrojů se také projevuje velkou poptáv-
kou po biomase, dřevní štěpce, kdy její cena vzrost-

la od doby zahájení provozu našeho biomasového 
kotle v roce 2021 na dvojnásobek. Meziroční zdra-
žení štěpky by se mělo pohybovat kolem deseti pro-
cent,“ přiblížila situaci s cenami Andrea Žáková. 
Celkové náklady na paliva by měla mít Teplárna 
Písek příští rok o 14 % vyšší než letos. 

Pro rok 2026 plánuje teplárna využívat pro let-
ní provoz biomasový kotel, od podzimu chce za-
pojit i kogenerační jednotku na plyn. „Plyn je sice 
nejdražší palivo, ale s polovičním množstvím emisí 
CO2 oproti uhlí, prodej elektřiny vyrobené v KGJ 
tak pozitivně přispěje ke stabilitě ceny tepla,“ vy-
světlila ředitelka. 

Dalším faktorem, který výrazně ovlivňuje 
koncovou cenu tepla, jsou náklady na inves-
tice a  opravy. V  roce 2026 teplárna dokončí 
stavbu KGJ, která bude v  závislosti na aktu-
ální výhodnosti doplňovat a  nahrazovat uhlí 
a  biomasu, a  také bude sloužit k  vykrývání 
špiček. „V  roce 2026 bude ještě proinvestová-
no 108 milionů korun na tuto akci a  společnost 
bude čerpat s  tím spojený nový úvěr. Ostatní ne-
zbytné investice jsou plánovány v  celkové výši 
9,5 milionu bez DPH. Zahrnují například obno-
vu nejstarších kompaktních stanic či opravu hor-
kovodu na Výstavišti. Budeme také pokračovat 
s přípojkami pro nové zákazníky,“ dodala Andrea 
Žáková. Do budoucna pak bude nutné vyřešit ná-
hradní zdroj za stávající uhelný kotel s výkonem 
17,4 MWh. „Budovaná KGJ nahradí jen necelou 
třetinu jeho celkového výkonu. Musíme tedy hledat 
další zdroje, což bude znamenat další nemalé ná-
klady,“ poznamenal starosta Michal Čapek.

Písecká teplárna, jejímž většinovým vlastní-
kem je město, dodává teplo a  teplou užitkovou 
vodu od roku 1987, v současnosti jimi zásobuje 
téměř 8500 domácností. Do sítě ročně dodá ko-
lem 350 000 GJ tepla a  vyrobí přes 7000 MWh 
elektrické energie. 

Petra Měšťanová, tisková mluvčí

Cena tepla v Písku v roce 2026 vzroste o 142,20 Kč za GJ bez DPH, nově bude činit 
1 090,40 Kč/GJ bez DPH pro sekundár, tedy většinu odběratelů, což znamená 
meziroční nárůst o 15 procent.
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Sváteční čas otevřeme v úterý 2. prosince promítáním 
dokumentu Navzdory strachu (2013, USA) v rámci 
cyklu Promítej i ty. O silném příběhu o nenávisti, odpuš-
tění a cestě k usmíření budeme po projekci besedovat 
s Bárou Lidovou. Hned následující den, ve středu 3. 
prosince, nabídne knihovna dvě příležitosti k setkání. 
Odpoledne proběhne pravidelné neformální posezení 
se starostou města JUDr. Michalem Čapkem a o ho-
dinu později se ve velkém sále představí autoři Jana 
Šrámková a Jan Němec se svým originálně pojatým 
románem Byt, který lze číst z obou stran i na přeskáčku.

Pro nejmenší návštěvníky je ve čtvrtek 4. prosince 
připraven dopolední Všeználek plný říkanek, pís-
niček a tvoření, na který odpoledne naváže Hravé 
vánoční čtení pro rodiče s dětmi. Adventní program 
pokračuje i v sobotu 6. prosince, kdy si mohou zá-
jemci v řemeslné dílně vyzkoušet výrobu vánočních 

či novoročních přáníček technikou linorytu. 
V  pondělí 8. prosince se dobrovolnice z  Dobré 

pomoci představí svým Dobrostánkem v  Advent-
ním městečku na Velkém náměstí, kde nabídnou 
drobné dárky a rukodělné výrobky na podporu dob-
ročinných projektů.

Mezinárodní rozměr do knihovny přinese úterý 
9. prosince, kdy se uskuteční další setkání Česko-
-německého klubu, ve kterém se online propojí naši 
zájemci se čtenáři z Deggendorfu. 

V  sobotu 13. prosince pak bude možné pozo-
rovat zimní noční oblohu při pravidelném pořadu 
v astronomické pozorovatelně s Václavem Kubešem. 
Adventní atmosféru doplní v  neděli 14. prosince 
koncert kapely Diva Galea s  názvem Zimní cesta 
evropskou hudební krajinou, který pořádáme ve spo-
lupráci se Světem v Písku. Ženské vokální trio zazpí-

vá zimní a  vánoční písně 
z různých koutů Evropy. 

V  pondělí 15. prosin-
ce rozezní druhé patro 
knihovny Vánoční sou-
znění – komponovaný po-
řad veršů a koled v podání 
členů Prácheňské umělec-
ké besedy.  

Ve středu 17. prosince 
se s  Petrem Kreibichem, 
absolventem píseckého 
gymnázia, budeme věno-
vat místní historii – kon-
krétně významným písec-
kým rodinám.  

Literární část programu 
pokračuje ve čtvrtek 18. 
prosince setkáním Čte-

Advent v knihovně: film Navzdory strachu, 
poezie, evropská hudba i vánoční tvoření

nářského klubu, ve kterém se budeme věnovat sou-
časné poezii. 

Návštěvníci, kteří dávají přednost zábavě u  stol-
ních her, se mohou těšit na sobotu 20. prosince, kdy 
proběhne setkání Klubu deskových her otevřené 
všem generacím. 

Advent v knihovně zakončí v pondělí 22. prosince 
koncert hudebního uskupení Náhodná sešlost a při-
nese tradicionály i folkové písně s vánoční tematikou.
Po celý advent mohou návštěvníci zavítat na oddě-
lení naučné literatury ve druhém patře, kde probíhá 
samoobslužný swap vánočních ozdob a dekorací. 
Stačí přinést to, co doma už nenajde využití, a odnést si 
nové ozdoby, které potěší. Součástí prosincové nabídky 
je také vánoční výprodej knih.

Rádi bychom vás upozornili na sváteční otevírací 
dobu. Ve dnech od 24. do 27. prosince a 31. prosince 
i 1. ledna bude zavřeno.
Prosincový program doplňují tři výstavy. V přízemí je 
instalována výstava Petra Mano s názvem Krajiny, na 
dětském oddělení si mohou návštěvníci prohlédnout 
výběr výtvarných prací MAP Písecko s tématem ob-
líbených knih a literárních hrdinů a ve druhém patře 
je k vidění fotografická výstava Svět našima očima 
z dílny Fotoklubu Písek.

Více informací najdete na www.knih-pi.cz a na na-
šich sociálních sítích. 

Přejeme příjemný adventní čas a těšíme se na vaši 
návštěvu.

VAŠE KNIHOVNA

Koncert kapely Diva Galea se uskuteční 14. prosince.

Prosinec v Městské knihovně Písek přináší pestrý program pro všechny, kdo 
hledají inspiraci, setkávání i chvíli klidného zastavení v adventním období. 
Budeme se věnovat písecké historii, propojíme se online s deggendorfskými 
přáteli, zveme vás i na společné zpívání koled.

Inzerce

Ve středu 10. prosince v 17 hodin Ivan Mládek 
osobně zahájí v Galerii Dragoun výstavu a zahraje 
i na své legendární banjo. 

Hudebník, humorista a malíř Ivan Mládek před-
staví svoji soubornou sérii 21 obrazů nazvanou 
Všeslovanská epopej v  písecké Galerii Dragoun. 
A  jak Ivan Mládek sám o své výstavě říká: „Je to 
legrace, nehledejte v  tom žádné jinotaje.“  Jedná 
se o  jedinečnou výstavu, která přináší originální 
pohled na naše dějiny. Slovanská minulost i sou-
časnost jsou prezentovány s nadsázkou, humorem 
a výtvarnou drzostí. A obrazy historických výjevů 
jsou často vyobrazeny ve zcela nečekaném podání.

Originální série 21 obrazů vznikla jako ironic-
ká reakce na slavnou Muchovu Slovanskou epo-

Všeslovanská epopej 
Ivana Mládka poprvé v Písku!

pej. Humor, nadsázka, antiperspektiva i  typický 
„mládkovský“ rukopis – to vše najdete v této vý-
tvarné jízdě dějinami. Výstava je prodejní.

Dáša Chourová

Středa 3. prosince: Jana Šrámková a Jan Němec – autorské čtení románu Byt

Hudebník, bavič, ale také výtvarník s vlastním stylem a humorem Ivan 
Mládek osobně představí v Písku svou soubornou sérii 21 obrazů s názvem 
Všeslovanská epopej. Výstava nabízí unikátní kombinaci výtvarného umění, 
humoru a osobité interpretace slovanské historie. 

pozvánky
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Před dlouhým časem jsme se seznámily, když 
jsi v Písku zakládala mateřské centrum… jaká 
je tvá písecká historie, kdy ses poprvé objevila 
ve veřejném prostoru?
V roce 1998 jsme tady zakládaly s dalšími ma-
minkami mateřské centrum. Původem nejsem 
Písečák, jsem „náplava“ ze severu, bývalá zdravotní 
laborantka. Jenže po pár letech v laboratoři jsem si 
uvědomila, že v práci potřebuji víc kreativity a „svo-
body“, takže jsem hledala něco, co mne bude bavit. 
A vést mateřské centrum, to mě úplně pohltilo.

A proč ses přestěhovala na jih?
Hlavně kvůli životnímu prostředí. Tehdy začát-
kem 90. let bylo na severu Čech – bydleli jsme 
v Chomutově – opravdu katastrofální ovzduší, při 
inverzi, která trvala třeba 14 dnů, jezdily autobusy 
s červenými vlaječkami, na školách se rozblikaly 
oranžové majáky – že se nemají otvírat okna a cho-
dit s dětmi na procházky. Pak se nám narodila 
dcera a měla pořád záněty průdušek. Když jsme 
se přestěhovali, bydleli jsme tu tehdy ve starém 
paneláku za Platanem a místní lidi mi říkali, že 
tam není čistý vzduch a bezpečno… A já se divila, 
protože to bylo naprosto skvělé, oproti tomu, co 
jsme zažili na severu. 

Přišli jste sem s malou dcerou – a hned ses aktivně 
zapojila do veřejného dění… 
Hledala jsem kamarádky. A v té době začala vznikat 
na mnoha místech mateřská centra a tady nic tako-
vého nebylo. Tak jsme vytvořily skupinu nadšených 
maminek... Centrum se podařilo otevřít v roce 
1999 a osm let jsem ho vedla. Pak jsem osm let 
dělala krajskou koordinátorku mateřských center. 

Proč ses potom rozhodla podnikat? 
Dcery odrostly a já začala přemýšlet, co dál – na-
padlo mne začít podnikat v něčem, co bych si 
mohla nastavit podle sebe. Přemýšlela jsem, co 
umím, co by mne bavilo – a zároveň uživilo. A když 
jsem se rozhlédla, viděla jsem mnoho žen, které 
mají problém s řízením auta. Sama jsem zpočátku 
nebyla žádná hvězda a myslela jsem si dokonce, že 
nemám na řízení talent… Ale bylo to tím, že jsem 
hodně málo jezdila. Když jsme se odstěhovali do 
Zlivic, musela jsem jezdit jak motorová myš a na-
jednou to šlo. A protože žen s podobnými problémy 
je opravdu hodně, začala jsem přemýšlet, jak jim 
pomoct. Beze stresu a pokud možno příjemně. 

Jak jsi s podnikáním začínala? 
Nejdřív jako vedlejší činnost, našla jsem si skvělou 

mentorku z Prahy, která dělala kondiční jízdy pro 
ženy. Pak jsem si výuku začala nacvičovat na ně-
kolika kamarádkách, nejdřív zadarmo… 

Proč by si vlastně měl člověk, který absolvoval 
autoškolu, platit kondiční jízdy? 
Někdo má zpočátku velký strach a je nejistý, nebo 
má velkou pauzu od ukončení autoškoly. To je pak 
bezpečnější začít jezdit s někým, kdo tě podpoří. 
A pro ženu nebývá vždy nejlepším lektorem man-
žel, často spíš naopak… O tom jsem slyšela mnoho 
více i méně vtipných historek… (smích). 

Jaké jsou typické problémy, s nimiž k tobě ženy 
přicházejí? 
Často začínáme na autodromu úplně od začátku, 
protože klientka měla pauzu třeba 20 let. Jindy je 
třeba odbourat chybný návyk, zlepšit práci s volan-
tem nebo vyladit koordinaci při řazení. Po 11 letech 
zkušeností rychle poznám, na čem zapracovat.

Obrovské téma je asi parkování? 
Toho se často řidičky přímo děsí. A přitom to není 
obtížné natrénovat – jen je třeba vědět, jak na to. 
Nejistotu postupně odbouráváme, pro psychickou 
pohodu jezdíme v autě s druhými pedály, takže se 
klientka nemusí zbytečně obávat, můžu kdykoli 
zasáhnout – což ale dělám jen v případě nebezpečí. 
A když mají klientky zájem, tak později přesedáme 
do jejich auta, aby si v něm postupně zvykly – to už 
si ale musím být jistá, že je to pro nás obě bezpečné. 
Někdo potřebuje jen pár jízd na doladění, někdo 
začíná od začátku, ale zvládne to každá žena, pokud 
opravdu chce – mladší i starší. Mými klientkami 
jsou mladé maminky na rodičovské, rozvedené 
ženy v nejlepším věku i úžasné seniorky, bohužel 
často po ztrátě manžela. 

Nabízíš tedy pravidelné jízdy, které využívají 
hlavně místní řidičky, ale začala jsi také s inten-
zivními kurzy… 
Ano, o ty je v poslední době poměrně velký zájem. 
Měla jsem tu např. klientky z Prahy, Brna, Znoj-
ma, Jablonce i z Jeseníku. Teď jezdí i 82letá akční 
paní, která bere kurz jako masáž mozku. (smích) 
Dvoudenní a čtyřdenní kurzy mohou tedy v Písku 
absolvovat ženy z celé republiky. Většinou kurz 
spojí s poznáním našeho krásného města a okolí, 
někdy přijedou i s manželem nebo kamarádkou. 

A jak ses stala spisovatelkou? 
Spisovatelka je silné slovo. Nápad na Průvodce 
řidičky přišel už před pár lety, ale určitou dobu 

Slávka Nejedlá: Řídit můžete
beze stresu a s humorem!

musel zrát… A když už jsem začala, šlo to pomalu. 
Pak jsem šla mému tátovi na jeho narozeniny na 
hrob a slíbila mu, že tu knížku dokončím… Tak 
jsem ji prostě dokončit musela. A možná mi i na 
dálku pomáhal. 

Jak jsi získala nakladatele? 
Podařilo se mi získat hned první nakladatelství, 
které jsem oslovila – Gradu. Mě samotnou to hodně 
překvapilo. A natrefila jsem tam i na úžasnou paní 
redaktorku. Propagace byla naproti tomu slabší. 

Knížku jsem ale psala hlav-
ně proto, že může doopravdy 
pomoct  ženám, které nevědí, 
jak začít řídit po delší pauze. 
Snažila jsem se využít všechny 
své zkušenosti z praxe, srozu-
mitelně popsat různé řidičské 
postupy a vychytávky, zařa-
dila jsem kapitolu s příběhy 
řidiček závodnic, skvělých 

cestovatelek i mých klientek – začínajících řidiček, 
fotografie, obrázky i QR kódy s odkazy na články 
a videa. A zároveň jsem celou celou knihu chtěla 
pojmout odlehčeně a s humorem, aby ženy bavila. 

Kromě řízení auta tě ale baví také pěší túry… 
S tím jsem začala v době covidu – nejdříve jsem se 
tehdy vypravila pěšky z Písku do Prahy. Vždycky 
jsem chtěla chodit, ale nikdy jsem na to neměla čas. 
A najednou to šlo! A moc se mi to zalíbilo, takže 
jsem přešla celou republiku z jihu na sever. A bylo 
to super dobrodružství. Taky pořádám víkendová 
putování „Nejdu sama“, pro ženy 40+. Tady jsem 
se ale letos vrátila „zpátky ke kořenům“ a chodím 
sama nebo s pár nejbližšími, už nedělám putování 
pro 25 lidí. Už jen pro kamarádky a pro radost. 

Nebojíš se, sama putovat „v divočině“?
Ne, nebojím. Naučila jsem se sbalit si jen to nejnut-
nější a k tomu pilku „tukana“ na dřevo i na obranu, 
a pak radostně přespím na nějaké romantické 
zřícenině… Je to skvělé!

ZDENKA JELENOVÁ

ROZHOVORAktuálně

Slávka Nejedlá nabízí v Písku kondiční jízdy pro ženy a je také autorkou knížky  
Průvodce řidičky aneb Jezdím dobře, jezdím ráda! Napsala ji pro „všechny  
ženy, které hledají podporu a chtějí řídit dobře, bezpečně a rády.“

vystavovatelů, od malých, amatérských sběratelů 
po specializované firmy, aby nabídli nepřebernou 
paletu sbírkových minerálů, surových i zpraco-
vaných drahých a ozdobných kamenů, šperků, 
bižuterie a nejrůznějších dekoračních předmětů. 
Nenechte si určitě ujít 28. ročník tradiční akce, 
otevřeno je od 9 do 14 hodin. 

I v prosinci si muzejní publikum jistě najde čas 
na čtvrteční přednášky. 4. 12. v 16 hodin do Pís-
ku zavítá etnograf českobudějovického muzea 
Jan Šimánek, aby pohovořil o  Lidové stravě na 
jihočeském venkově v čase Vánoc. Představí ty-
pické pokrmy spojené s jednotlivými svátečními 
dny – od adventního půstu, přes štědrovečerní 
večeři, slavnostní tabuli na Boží hod a sv. Štěpá-
na, novoroční hostinu až po svátek Tří králů. Po-
zornost bude věnována nejen samotnému jídel-
níčku, ale i lidovým obyčejům, které s přípravou 
a konzumací pokrmů souvisejí. 

Ve čtvrtek 11. 12. v 16 hodin pak promluví ba-
datel Karel Klátil na téma Jak do Písku přijela 
železná dráha. Přednáška se koná u příležitosti 
150. výročí příjezdu prvního vlaku do Písku, řeč 
bude i tom, jak cestování vlakem v té době vlast-
ně vypadalo.

Vaše Prácheňské muzeum 

Představila se i ve Francii, v Rakousku a v  roce 
2023 byl jeden betlém součástí české expozice 
na Svatopetrském náměstí ve Vatikánu. Vernisáž 
výstavy připadá na pátek 21. 11. od 16 hodin 
a scény narození Ježíška budou k vidění do 4. led-
na 2026. Ve dvou termínech také autor nabídne 
komentovanou prohlídku výstavou – do Písku 
přijede v sobotu 6. 12. a 20. 12. ve 14 hodin. 

Před plánovanou rekonstrukcí se do vánočního 
oblékne interiér bytu básníka Adolfa Heyduka. 
V jídelně najdete prostřený sváteční stůl, rozbale-
né dárky, samozřejmě také ozdobený stromeček 
a  další vánoční nezbytnosti. O  všech prosinco-
vých nedělích (7., 14., 21., 28. 12.) navíc o pro-
žívání vánočních svátků ve městě i  na venkově 
v době před sto lety pohovoří bývalý ředitel mu-
zea Jiří Prášek na komentovaných prohlídkách. 
Začátky budou vždy ve 14 a 16 hodin, na prohlíd-
ky se není třeba objednávat. Ve všední dny a o so-
botách bude rovněž možné nasát vánoční atmo-
sféru s  průvodkyní. U  Heyduků v  Tyršově ulici 
bude v prosinci otevřeno od úterý do neděle, od 
9 do 12 a od 13 do 17 hodin, o svátcích pak bude 
možné přijít i 25. 12., 26. 12., a 29. 12., naopak 
zavřeno bude 24. 12., 31. 12. a 1. 1. Stejně jako 
hlavní budova muzea, také Heydukův památník 
bude přístupný až do neděle 4. 1. včetně. 

Vánoční atmosféru podpoří i nedělní „svařák 
v  muzeu“, kdy ke každé zakoupené vstupence 
návštěvník obdrží horké svařené víno, mošt a pe-
čené kaštany. Koná se o všech prosincových ne-
dělích v arkádách od 11 do 16 hodin. 

28. ročník mineralogické burzy
Sice už není na jihu Čech jediná, ale pořád je 
největší, nejnavštěvovanější a od vystavovatelů 
nejžádanější. Mineralogická burza pořádaná 
téměř tři desítky let geologem muzea Jaroslavem 
Cíchou letos připadá na sobotu 13. 12. a z ka-
pacitních důvodů se opět koná v prostoru haly 
Elim na Výstavišti. Do Písku zavítá přes osmdesát 

V Prácheňském muzeu již byly v minulosti vysta-
veny betlémy dřevěné, paličkované, háčkované, 
skleněné i papírové, návštěvníci mohli vstupovat do 
vánočně nazdobených pokojů podle jednotlivých 
desetiletí 20. století, mohli poznávat zimní sporty, 
vzpomínat na staré vánoční papíry či stojánky ke 
stromečkům, a třeba loni byl advent věnovaný 
svatému Mikuláši. Letošní rok však patří pouze 
jednomu řezbáři a jeho betlémům, vánoční atmo-
sféru dodá Galerii muzea Roman Galek. 

Betlémář z  Jindřichova Hradce (*1980) se 
o své první figurky ze dřeva pokoušel již od svých 
osmi let. Ze záliby se postupně stávala vášeň, od 
barevně nezajímavého lipového dřeva časem pře-
šel na výraznější dřeva tvrdší. Vyřezával z hrušky, 
švestky, třešně, jabloně, dubu, břízy, javoru, jilmu, 

akátu, ale ze všeho nejraději začal mít a stále má 
ořech. „Autor netvoří pouze scény narození Ježíška, 
fascinují ho i další náměty z Bible, hlavně postava 
samotného Krista. Zpodobňuje ho v náručí matky, 
při křtu se sv. Janem Křtitelem, obklopeného učed-
níky při Poslední večeři či jen jeho bezvládné tělo 
opět v  matčině náruči. Tvrdost dřeva kontrastuje 
s jemností motivů matky, dítěte a vztahu mezi nimi. 
Některá díla nezapřou inspiraci dávnými tvůrci 
a  jejich výrazy, symbióza s  individualitou dřevní 
hmoty a podřizování se jejím nedokonalostem však 
prozrazuje současnost jeho řezby,“ hodnotí kurátor 
výstavy a etnograf muzea Jan Kouba. 

Dnes autor vystavuje v  době adventní po ce-
lých Čechách, často jsou jeho díla k vidění v Pra-
ze v  Betlémské kapli, v  Třešti, v  Muzeu Jindři-
chohradecka či v Kantůrkově domě ve Velešíně. 

Prácheňské muzeum: Je tu zase prosinec, 
děti se těší, ale dospěláci padají na ústa...

Tak jako každý rok nesmí v prosincovém programu muzea chybět výstava 
betlémů, tentokrát jim bude patřit dokonce celá Galerie. Naopak vůbec 
poprvé se do vánočního převlékne i byt básníka Adolfa Heyduka. Poslední 
měsíc roku přinese také již 28. ročník vyhlášené mineralogické burzy. 
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Tenhle telefonát mne překvapil poté, co se na trhu 
v roce 2020 objevila má kniha s názvem Po stopách 
krádeže Písecké Madony. Samozřejmě jsem se za 
svědkem tehdejších událostí několikrát vypravil. 
Mohl tak vzniknout rozhovor s panem Horákem, 
kterého jsem do té doby „znal“ pouze z archivních 
záznamů. Letos v prosinci uplyne od podivné krádeže 
vzácného obrazu 50 let. Tohle naše povídání se tak 
týkalo nejen krádeže vzácného obrazu, ale odhalo-
valo i dusnou atmosféru tehdejší normalizační doby. 

Kdy jste nastoupil k SNB?
K SNB jsem nastoupil v roce 1962 na pozici techni-
ka. V roce 1970 jsem veřejně nesouhlasil s okupací 
Československa vojsky Varšavské smlouvy ani 
s nastupující normalizační politikou KSČ, a proto 
jsem byl z SNB propuštěn. Tím jsem se stal jednou 
provždy pro komunistický režim nepohodlným. 

Takže v roce 1974 jste tedy už byl zcela mimo 
policejní službu?
Ano, to už jsem pracoval několik let jako řidič. 
Právě v tom roce započala na Písecku zvláštní série 
krádeží v domech, obchodech, úřadech, kostelech. 
Někdo si začal pohrávat a provokovat příslušníky 
Bezpečnosti. Byla dokonce několikrát vykradena 
chata tehdejšího předsedy vlády Štrougala a někdo 
nabízel kradené starožitnosti na americké ambasá-
dě v Praze. Jenže potom došlo k té zvláštní krádeži 
v píseckém kostele…

Myslíte krádeži vzácného obrazu Písecké Madony 
v prosinci 1975?
Přesně tak. To už muselo být pro bezpečnostní 
orgány dost silné kafe. Celý ten podivný případ měl 
na stole i sám ministr vnitra. Tehdejší bezpečnostní 
složky se dostaly určitě pod obrovský tlak a musely 
něco dělat, mít výsledky, prostě najít nějakého 
pachatele. Podle jejich vyhodnocení jim vycházel 
jako nejpravděpodobnější pachatel buď současný, 
nebo propuštěný příslušník SNB, který se chce 
mstít nebo je zesměšňovat, má technické vzdělá-
ní, je schopný fotograf, fyzicky zdatný. A v tuhle 
chvíli jsem se dostal do případu i já. Všem těmto 
indiciím jsem odpovídal. Navíc jsem ještě před 
svým propuštěním ze služby dostudoval odbornou 
kriminalisticko-právní školu.

Jak jste se tedy vlastně dostal k podezření, že 
jste pachatelem?
Na jaře roku 1977 jsem obdržel do práce dopis 

s fotomontáží obrazu Písecké Madony a televizní 
hlasatelky Saskie Burešové s výzvou, že se sejdeme 
v restauraci U Reinerů. Považoval jsem to za vtip 
kamarádů a nechal být. Později jsem se o tom 
zmínil bývalému kolegovi a ten mi doporučil, 
abych vše raději odevzdal na oddělení Veřejné 
bezpečnosti, což jsem udělal. Tuto fotomontáž 
dostal zároveň předseda vlády Štrougal, písecký 
děkan Kajtman a předseda KV KSČ v Českých 
Budějovicích. Další dopis jsem dostal do práce 
začátkem srpna. V něm pisatel uváděl, že o mně 
všechno ví a za mlčení požadoval odevzdat ke 
křížku u Novosedel do připravené plastové nádoby 
částku 5000 korun. S píseckou Bezpečností jsem se 
dohodl, že nastříháme do obálky noviny a vše dám 
ke křížku podle popisu vyděrače. Písečtí příslušníci 
místo hlídali až do večera, ale bezvýsledně. Poté 
byli náhle odvoláni nadřízenými orgány z Prahy, 
kteří střežení mrtvé schránky převzali. 

Jak celá ta akce pokračovala, objevil se vyděrač?
Žádný se neobjevil, ale mne 8. srpna 1977 odvezli 
z práce dva vyšetřovatelé z Prahy na výslech do 
tehdy nové budovy písecké VB. Když se ode mne 
dozvěděli, že mám doma fotokomoru, odvezli 
mne k domovní prohlídce, kde něco hledali, ale 
já netušil, co vlastně chtějí. Až později jsem po-
chopil, že cokoliv, co mě může uškodit. Jediné, co 
našli, byly náboje do malorážky, které jsem měl 
doma ještě z doby, kdy jsem závodil v biatlonu 
a zapomněl je po ukončení činnosti vrátit. Zbraň 
jsem už samozřejmě žádnou neměl. Další, co je 
zaujalo, byly rodinné fotografie z nudistické pláže 
v NDR, kam jsme s rodinou jezdívali. Okamžitě 
po jejich odchodu jsem tyto fotografie zničil. Měl 
jsem oprávněnou obavu, že by je mohli zneužít. 
Udělal jsem dobře, protože se pro ně hned násle-
dující den vrátili a byli hodně rozzlobeni, že už je 
nemám. Současně s tím mne po píseckém okrese 
začali sledovat několika auty, což jsem celkem bez 
problémů odhalil, jak také popisujete ve své knize. 
Zatím jsem si z toho ještě dělal legraci, ale to jsem 
vůbec netušil, co bude následovat. 

To už byl k vašemu zatčení už byl jenom krůček...
Ano. Ve středu 10. srpna 1977 jsem se opět musel 
dostavit do budovy Veřejné bezpečnosti v Písku. 
Tam jsem dostal nabídku na spolupráci, abych 
donášel na své bývalé kolegy, což jsem rezolutně 
odmítl. V tu chvíli se chování přítomných změ-
nilo. Začala mi být předkládána různá obvinění 

z krádeží, i z krádeže obrazu Písecké Madony. 
Jedno z nejabsurdnějších obvinění bylo to, že jsem 
zavraždil majora, který vyšetřoval krádež Madony, 
a byl jsem prý ve spojení s americkou ambasádou. 
Tady už končila legrace, protože za špionáž hrozilo 
minimálně 10 let vězení. Byl jsem zatčen a uvalili 
na mě vazbu. Dne 12. srpna 1977 jsem byl převezen 
do věznice v Českých Budějovicích. Následovaly 
vyčerpávající výslechy. Nejhorší byly celodenní 
křížové výslechy, kdy se na vás střídá několik skupin 
čerstvých vyšetřovatelů. Můj přidělený obhájce se 
objevil jenom jednou a přímo mi sdělil, že není 
v jeho silách pro mne něco udělat. Ve dnech 26. 
a 28. listopadu jsem byl vyšetřován na detektoru lži, 
o jehož existenci v Československu tehdy neměla 
většina policistů potuchy. Prostě psychický teror. 
Při posledním výslechu mi vyšetřovatel sdělil, že 
jsem pro ně jediný možný pachatel a do kriminálu 
mě dostanou za každou cenu, ať dělám, co dělám, 
a abych se ani nepokoušel odvolávat. Já sice psal 
dopisy, žádosti a vysvětloval, že jsou to všechno 
smyšlená a nesmyslná obvinění. Dokonce i před-
sedovi vlády Štrougalovi. Všechno marně. V úterý 
29. listopadu 1977 jsem byl převezen k jednání 
u soudu, kde na mé námitky nebyl brán zřetel. Po 
ukončení soudu výslechy i nadále pokračovaly.  

Jak vaše vyšetřování pokračovalo?
Ve čtvrtek 29. prosince 1977 jsem byl převezen do 
věznice v Ruzyni, ale klid jsem neměl ani tam. Na 
celu mi nasadili hned udavače, což jsem později 
zjistil při soudním jednání. Vyšetřovatelé mě brali 
na další výslechy. Celkem jich bylo 35 a vystřídalo 
se na mě 20 vyšetřovatelů. Byli ale celkem slušní 
a výslechy trvaly obvykle 2-3 hodiny. Nakonec jsem 
byl zbaven nesmyslného podezření z vraždy, ale 
krádeže jsem měl na triku pořád. Stále jsem psal 
dopisy, odvolání, stížnosti, ale vše bylo marné. 
Teprve až 11. května 1978 jsem měl povolenou 
první návštěvu manželky a sestry a mohl jsem jim 
říci, co se se mnou děje. Během celého mého držení 
ve vazbě a vězení byla manželka podrobována 

Případ krádeže Písecké Madony? 
Já na něj určitě  nikdy nezapomenu...

Jan Měšťan a Miroslav Horák při pročítání 
archivních materiálů.

„Dobrý den, pane Měšťane, já jsem ten bývalý policejní technik, o kterém píšete ve své knize 
o krádeži Písecké Madony. Já jsem vlastně ten, na kterého chtěli tu krádež hodit. Jsem rád, že jste 
to sepsal. S tím případem jsem prožil já i naše rodina hodně nepříjemných chvil a díky té knize 
jsem si dal plno věcí do souvislostí. Jestli chcete vědět víc, zajděte za mnou, zvu vás. Sedneme, 
dáme si něco dobrého a popovídáme.“
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SPOLKY

Louisiana připravuje soutěž a příjemné klima pro 
tanečníky, za největším kusem práce stojí hlavně 
ředitelé soutěže Tom Dvořák, Petr Moravec a Jana 
Říhová, ale zároveň její členové soutěží – a dokonce 
i vyhrávají. Absolutními vítězi jsou nejmenší taneč-
níci, kteří si odnesli z kategorie Mini každý svou 
zlatou medaili. TCS Louisianu zde reprezentovaly 
Eliška Sztolariková, Izabelka Kršová, Jůlinka Vili-
kusová, Laurinka Seidlová a Verunka Procházková. 

Skupině se dařilo i  v  týmech. Premiérový tým 
Queens, jehož choreografy jsou Kristýna Borská 
a  Jiří Vosyka, si hned odnesl první místo. Stejně 
tak i tým Barbory Gabrišové Touch of Gold. Ten se 
společně s týmem Kristýny Borské, který se umístil 
na druhém místě, kvalifikoval na Mistrovství světa.

Czech Open: TCS Louisiana 
jako pořadatel i vítěz

Soutěže v  Line dance nejsou jen soutěžemi 
o jednotlivcích nebo týmech, ale i o různých ty-
pech párových tanců. Společně si může zatančit 
každý, například matka s  dcerou nebo babička 
s vnukem, jako tomu bylo u vítězných píseckých 
tanečníků z kategorie Generační. Anna a Marie 
Kellerovi si vytančily první místo a  Jiří Vosyka 
s Květou Srbkovou se umístili na 5. příčce. 

Páry mohou předem znát svou choreografii, po-
kud soutěží v kategorii Partner Dance. Zde se nej-
lépe umístily Nikol Hodková s Nelou Lidinskou, 
které získaly 1. místo. Ve stejné věkové kategorii 
se na pátém místě objevily Kateřina Patzeltová 
a  Veronika Cimburová. I  starším tanečníkům se 
dařilo, Lucie a Lenka Vavříkovi si vytančily stříbr-
né umístění a Eva a Petr Moravcovi získali hezké 
4. místo. Toto umístění si odnesli za vyšší výkon-
nostní kategorii i Kristýna Borská a Jaroslav Salát. 

Choreografie ale nemusí být přesně daná a před-
mětem hodnocení může být schopnost vést a být 
veden, zde se bavíme o kategorii Couple. Tady se 
píseckým velmi dařilo a  doma jim zůstaly samé 
drahé kovy. Dominika Borysensko s Adélou Kra-
tochvílovou vybojovaly 1. místo, stejně tak se za-
dařilo i páru Tomáš Říha a Marcela Zajíčková. Dal-
ší oceněné páry v  této kategorii si odnesly za své 

výborné výkony stříbrné medaile, jedná se o páry 
Ana Bajerová s Nikol Hodkovou, Barbora Mako-
husová s  Lenkou Zýkovou, Jiří Vosyka s  Terezou 
Bečvářovou a Štefan Vejšický s Kristýnou Borskou. 

I Couple dance může mít své modifikace, na-
příklad v tom, že si amatér, ten který s kategorií 
začíná, zatancuje s  profesionálem, velmi často 
s porotcem. Písecké slečny měly možnost před-
vést své umění pod vedením amerického porot-
ce Rowdyho DuFrene. Nejmladší z děvčat, Hana 
Patzeltová, si vytancovala 2. místo. Dále se pak 
dařilo Lence Zýkové, která získala zlatou medaili, 
Natálii Nohelové, která ve stejné věkové katego-
rii skončila na bronzové příčce. Cenný zlatý kov 
v Písku zůstal i díky Tereze Bečvářové a ve vyšší 
kategorii i Kristýně Borské. 

Nejen v týmu a párech umí písečtí zazářit, ale 
daří se jim i  v  jednotlivých kategoriích. Za ka-
tegorii Starter se ve velké konkurenci dokázaly 
umístit Adéla Kratochvílová na 2. příčce a Anna 
Solnařová, které se povedlo získat krásné čtvrté 
umístění. U starších děvčat zabodovala Kristýna 
Malá rovněž na druhém místě a Lucie Horáková 
se může pyšnit s bronzovým místem. 

V  kategorii Newcomer zazářily především Ni-
kol Hodková (1;3) a Irena Tomášková (1). Neda-
řilo se ovšem pouze jim. Další umístění si odnesla 
Veronika Cimburová (2), Anežka Gelnarová (4;4), 
Nela Lidinská (5) a  také Lucie Vavříková, která 
získala dvě 2. místa. Za kategorii Novice se dařilo 
především Lence Zýkové (1;1), která tak stvrdila 
svůj postup do vyšší kategorie. Dobře se umístila 
i Lucie Šochová (3;3) a Tereza Bečvářová (5). 

Pánská sekce skupiny soutěžící v kategorii Inter-
mediate rovněž zaznamenala dobré výsledky. Šte-
fan Vejšický získal dvakrát první místo, Jiří Vosyka 
si vytancoval dvě 4. místa a Tomáš Říha ke dvěma 
pátým místům přidal i  1. místo z  Showcase. Ve 
druhé nejvyšší výkonnostní kategorii reprezento-
vala písecké Marcela Zajíčková, ziskem 2. a 3. mís-
ta. A nesmíme opomenout ani kategorii Free Style, 
kde mají tanečníci předvést především svou ener-
gii, tu bravurně ukázala Emilie Zajíčková ziskem 1. 
místa, ale i Lenka Zýková, která si odnesla 4. místo. 

Všechna tato krásná umístění, hladký průběh 
soutěže a úsměvy na tvářích většiny soutěžících 
by se Louisianě nepodařilo vykouzlit, kdyby sou-
těž nepodporovalo město Písek a Centrum kul-
tury města Písku, kterým tímto vřele děkujeme. 
Tanečníci se momentálně připravují na Mistrov-
ství světa a brzy započnou i přípravy Mistrovství 
České republiky v Line dance, které se opět usku-
teční v Písku v průběhu května roku 2026. 

Tereza Bečvářová

Školu reprezentovali: Hadrava Jakub, Tůma Filip, 
Benák Vít, Bušek Adam, Řežábek Martin, Bečvář 
Lukáš, Adam Matěj, Hurský Denis, Valvoda David, 
Jůzek Jan, Kovářík František, Řežábek Daniel, Zralý 
Matyáš, Dvořák Michal

Následující den získali chlapci  6.-7. tříd ve 
stejné soutěži bronzové medaile.

Školu reprezentovali: Sladký Matyáš, Hlaváč 
Jan, Strnad Bohdan, Soukeník Jan, Procházka    
Pavel, Škoda Martin, Demangeon Viktor, Šíp Ja-
kub, Burkoň Patrik, Kápl Štěpán, Neuman Jonáš, 
Šípoš Damián, Mašek Josef.

Chlapci z Masaryčky vybojovali
 zlato a bronz ve florbale

Všem reprezentantům gratulujeme a  přejeme 
hodně štěstí do krajských bojů.

Barbora Šípová, ZŠ TGM Písek

V úterý 14.10. se uskutečnilo v obloukové hale okresní kolo ve florbale chlapců 
8.-9. tříd. Tým žáků ZŠ T. G. Masaryka  si vedl skvěle a ve velké konkurenci 10 
mužstev z okresu vybojoval první místo a postup na krajské finále.

O víkendu 31. října až 2. listopadu dorazilo přes pět set tanečníků a jejich 
doprovodů do Písku na každoroční kvalifikační soutěž na Mistrovství světa 
v Line dance. Czech Open se zúčastnily tanečníci z 16 zemí, především Evropy, 
ale své zastoupení zde měly i Spojené státy americké. Pořadatelská, a hlavně 
písecká taneční skupina Louisiana opět může svou soutěž prezentovat jako 
největší soutěž v Line dance v celé Evropě. 
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Tyto skupiny zkoušely v jeho prostorách a odehrály 
tam i své první koncerty. Skladby rockových bardů 
nacvičili nyní mladí muzikanti (mezi nimiž byli 
i děti tehdejších členů kapel), aby znovu připomněli 
to, čím Podčára byla a je pro jejich rodiče a čím se 
bavili před více než dvěma dekádami. A generace 
dvacetiletých se ten večer bavila společně s nimi.

Na závěr večera dvou generací, který modero-
vali Karel Petro (200 zbraní) a Luděk Kajtman (Ja-
kofakt?!) jsme pořídili tento rozhovor s Luďkem 
Kajtmanem, Tomášem Franců (předsedou spol-
ku Pod čarou) a Danielem „Hendrixem“ Čížkem 
(technikem a zvukařem Podčáry) a mladými mu-
zikanty Martinem Lososem a Tobiášem Křížkem, 
kteří dali dohromady partu 9 kamarádů a nacvi-
čili celkem 18 původních skladeb od 10 píseckých 
skupin (200 zbraní, Závodníci, Ovčáci čtveráci, 
Naven, Inspiro, Nohama nad zemí, Yn lok eldev 
an lok, Divokej západ, Cock-A-Hoop, Funus 
band), z nichž většina už dnes nekoncertuje.

Jak jste přišli na název kapely jednoho večera, 
New Kids Under The Line?
Tobiáš Křížek: Je to je určitá přeměna názvu kapely 
New Kids On The Block, klučičí kapely z 90. let.

U zrodu večera jsi stál ty, Dane. Kdy a jak tě na-
padlo oslovit mladé muzikanty, kteří by nacvičili 
staré fláky píseckých kapel?
Dan „Hendrix“ Čížek: Mě to napadlo už před 5 
lety, kdy Podčára slavila 20 let, a tehdy jsem oslovil 
ty původní, starší muzikanty, ale ti mě poslali do 
háje… Takže pět let to zrálo v hlavě a tentokrát 
jsem oslovil mladší šikovné muzikanty. Říkal jsem 
si, to musí klapnout. A klaplo to.

Jak jsi si tuhle iniciativu, vítal ty, Tome, jako 
předseda Podčáry?

„Podčára byla pro nás něco
 svatého a nedosažitelného“
– Tvrdili mladí rockeři v rozhovoru po večeru nazvaném New Kids Under The 
Line – Podčára slaví 25 let. Ta sobota byla opravdu výjimečným večerem, 
kdy se na jejích prknech konal koncert složený z písní původních píseckých 
skupin, které v prvních letech klubu utvářely jeho podobu. 

Tomáš Franců: Mně se líbila i ta původní iniciativa, 
kdybychom se domluvili jako starší pardálové, že 
to všechno přehrajeme. To se ale nepovedlo. Pak 
začal covid. A teď to Hendrix oživil a vznikl z toho 
úplně úžasný projekt. Ve spolupráci s Tobiášem 
Křížkem se to narodilo a bylo to skvělé. Jsem z toho 
úplně nadšený.

Tobiáši, podle všeho jsi byl motorem, vás, mla-
dých muzikantů. Bylo těžké dát dohromady tak 
početnou partu lidí?
Tobiáš: Nás bylo celkem devět muzikantů z nejrůz-
nějších píseckých kapel. A těžký to nebylo. 

Někteří mladí muzikanti se svými kapelami už 
v Podčáře objevili na večerech, které také inici-
oval zvukař Podčáry Hendrix, že, Dane?
Hendrix: Ano, ty večery jsme nazvali Youngsters 
Night…

A na plakátech byl Bart Simpson, coby „rebel“...
Hendrix: Jára Šíma z DDM Písek tu hodně pěstuje 
podhoubí mladých kapel a hodně i díky němu se 
tu ty nové kapely rodí. V DDM mají i zkušebnu.

Je těžké dnes najít zkušebnu?
Tobiáš: Podle mě to je dnes lehčí než to bývalo. 
Třeba právě DDM poskytuje skvělé zázemí. Kdo 
chce, cestu si najde, ať je to sklep, garáž… nebo 
i obývák, který má každý.

Podčára poskytuje mladým kapelám i zázemí na 
malé scéně klubu. Jak to, Tomáši, chodí, když si 
tu mladí muzikanti chtějí zahrát?
Tomáš: Podčára je otevřená, kromě Hendrixova 
projektu Youngsters' Night, tu mají mladé kapely 
možnost si kterýkoliv všední den uspořádat svoji 
akci. Na pódiu si rozbalí svoje aparáty, nástroje 
a Dan jim dá k dispozici mikrofony, ozvučí jim sál. 
Mohou si udělat fajn večer a pozvat na něj kámoše.

Sedí tu s námi také moderátor večera Luděk 
Kajtman z kapely Jakofakt?!  S Karlem Petro 
jste se ujali moderování večera velmi zábavným 
způsobem…
Luděk: To byla improvizace… Karel mi volal, že 
má večer moderovat a nechce tam být sám a jestli 
bych mu s tím pomohl. Věděl jsem, že se tento večer 
chystá, a byl za to strašně rád. Za mě to byl geniální 
nápad. Tak jsem se nebránil, kluci mě do toho vtáhli, 
a natočil jsem pak i videopozvánku. Nejsem mode-
rátor, ale s Karlem jsme si řekli: Je nám už padesát 
a nejsme žádní šumaři, to dáme, a dali jsme to.

ROZHOVOR

New Kids Under The Line tvořili:
•	 Marek Heřman (Vošuka)
•	 Vašek Ebel (Sklepsound, Vošuka, Jiří 

Holub trio)
•	 Majda Franců (Detrofox)
•	 Martin Losos (Imagine)
•	 Tomáš Zadražil (Permanent)
•	 Adam Antoš (Sklepsound)
•	 Tobiáš Křížek (Vošuka, Sklepsound, Per-

manent, Valerie band)
•	 Štěpán Zach (Sklepsound)
•	 Vojtěch Poklop (Jiří Holub trio)

výslechům, šikanování, vyšetřovatelé se snažili 
smyšlenými historkami rozbít naše manželství, 
vyhrožovali odebráním dětí a jejich umístěním 
do dětského domova. U nás doma a u příbuzných 
proběhlo několik  nečekaných domovních prohlí-
dek. Psychický nátlak na rodinu byl neuvěřitelný.

Kdy vás z vězení propustili?
Z vězení jsem byl propuštěn na podmínku 23. 
října 1978. Ještě předtím při projednávání mého 
propuštění mi soudce Prahy 6 sdělil, že se celý můj 

spis někde po cestě ztratil, což se dosud prý ještě 
nikdy nestalo! Asi po třech dnech na svobodě jsem 
byl v Písku kontaktován. Bylo mi důrazně dopo-
ručeno, abych se o svůj případ už dál nezajímal, 
pokud se nechci dostat znovu do vězení a rodinu 
vystavovat dalším potížím. Domluvil jsem se proto 
s manželkou a našel si práci úplně mimo Písek 
a až po nějaké době jsem se vrátil zpět a pracoval 
v Uhelných skladech. Pak přišlo léto roku 1987 
a střelba v domě u Nového Dvora, kde se zjistilo, 
kdo tedy kradl a vzal údajně i Píseckou Madonu. 

Co si teď myslíte o krádeži Písecké Madony?
Po tom, co jsem zažil na vlastní kůži, beru všechno 
s rezervou. Případ je sice navenek vyřešený, ale 
pachatel nepromluvil a Madona se dosud nenašla. 
Všechno je zahaleno rouškou nejasností a do-
mněnek. Já si myslím, že obraz je už dávno někde 
mimo republiku v soukromé nedostupné sbírce. 
A ta krádež? Tu možná udělal obyčejný zloděj, ale 
za nitky pravděpodobně tahal někdo úplně jiný. 
Myslím, že tenhle desítky let starý případ zůstane 
napořád v paměti nejen píseckých policistů, ale 
i obyvatel města. Já na něj určitě nikdy nezapome-
nu. Za skandální způsob vyšetřování naší rodiny se 
nám nakonec písemně omluvil až po 17. listopadu 
1989 nově zvolený ministr vnitra Sacher.

Jan Měšťan

Případ krádeže Písecké Madony? 
Já na něj určitě  nikdy nezapomenu...
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Již potřinácté se 9. listopadu v Písku uskutečnila slavnost Svatomartinská 
neděle aneb Sejdeme se na mostě. Akci opět skvěle připravili členové Spolku 
Přátelé Kamenného mostu Písek.

Svojí pomocí přispěli také hasiči a dobrovolníci. 
Toto tradiční setkání i letos nabídlo, kromě příjezdu 
svatého Martina na bílém koni a jeho družiny, také 
spoustu prodejních stánků se svatomartinským 
vínem, svařákem, grogem a dobrým jídlem, mno-
zí příchozí využili této příležitosti k zakoupení 
pěkných dárků k blížícím se vánočním svátkům.

Bohatý byl doprovodný program, ve kterém se 
postupně představily mažoretky Doremi z. s. Pro-
tivín, Taneční studio T-Dance, Taneční centrum 
Z. I. P., kapely JH Band, Mezi řádky, Congrass 
a  Šťastné zoufalství. Pamatováno bylo i  na děti, 
pro ně byly připraveny tvořivé dílničky a  také 
mohly absolvovat projížďku na koních ze Stájí Ště-
tice. Letošní novinkou byl přítomný fotokoutek. 

V Divadle Pod čarou se od 16.00 hod. konala 
dětská diskotéka a  od 18.00 hod. odtud vyrazil 
lampionový průvod, který prošel centrem města, 
Šrámkovou ulicí k domu U Koulí a poté Podska-
lím ke Kamennému mostu. Ale to ještě nebylo 
všechno, úplný závěr vydařené Svatomartinské 
neděle obstaral ohňostroj u Kamenného mostu. 

Žebrák čekal u mostu na hozený plášť 
marně, svatý Martin mu jej podal osobně

Ještě než svatý Martin vjel na bílém koni se svou 
družinou na Kamenný most, byla z pódia připo-
menuta jeho osobnost.  Svatý Martin (nar. 316 
nebo 317) byl římský voják, poustevník a biskup 
z Tours. V katolické církvi patří mezi první nemu-
čedníky označenými za svaté. Byl zakladatelem 
prvních klášterů na území dnešní Francie. Protože 
jeho otec byl voják, tak i Martin byl v patnácti le-
tech odveden do armády. I když byl vojákem proti 
své vůli, vojenské povinnosti plnil spolehlivě a byl 
povýšen do důstojnické hodnosti. Kolem roku 334 
byl přidělen k  posádce v  dnešním Amiens, kde 
strávil největší část svého vojenského života.

Martin žil skromně a  pokorně, byl jiný než 
ostatní vojáci. To také dokazuje symbolický čin, 
díky němuž se stal tak známý a který byl připome-
nut členy Šermířské a divadelní společností Ri-
val Písek krátce po poledni. K tomuto činu došlo 
v Amiensu u  jedné z městských bran v  roce 335 
za mrazivého zimního večera. Martin se tudy na 
koni vracel do vojenského tábora, když ho u brány 
oslovil polooděný žebrák a prosil ho o almužnu. 

Protože Martin u sebe neměl peníze ani jídlo, 
nevěděl, jak by tomuto člověku pomohl. Tu ho 
však napadlo vzít svůj velký důstojnický plášť 
a  rozdělit jej svým mečem napůl. Polovinu pak 
hodil z koně žebrákovi, třesoucímu se zimou, aby 
se zahřál. Legenda dále praví, že Martin spatřil 
příští noc Ježíše, který byl oděn polovinou pláště 
a slyšel, jak Ježíš andělům říká: „Tímto pláštěm mě 
oděl Martin, který je teprve na cestě ke křtu.“ 

Při nedělním sehrání známého příběhu o lid-
ské dobrotě a pomoci potřebným v Písku se sv. 
Martinovi plášť zachytil za jeho vojenskou výstroj 

a  nemohl jej tak hodit žebrákovi, jak praví tra-
dice. A tak musel sesednout z koně a po chvilce 
předal plášť osobně žebrákovi, který mu za jeho 
čin poděkoval.

Svatého Martina před dům U  Slona, kde se 
zmiňovaná scéna odehrála před početným publi-
kem, doprovodili vojáci Legio XIII. Gemina, což 
byla jedna z římských legií. Její jméno znamená 
„dvě legie“ nebo dvojí, či dvojitá. Název napoví-
dá, že mohla nebo byla složena ze dvou stávají-
cích legií, které buď utrpěly těžkou porážku, nebo 
naopak se vzepřely císaři, byly rozpuštěny a ná-
sledně sloučeny do jiné jednotky. 

Přestože v neděli vládlo v Písku sychravé počasí, 
všichni příchozí si jistě užili hezký den a  na pa-
mátku se nechali vyfotografovat nejen se sv. Mar-
tinem, ale i se členy jeho doprovodu či s žebrákem.  

Text a foto: František Bořánek
V kanceláři Podčáry jsme si povídali zleva s Tomášem Franců, Martinem Lososem, Luďkem Kajtmanem, 

Tobiášem Křížkem a Danem „Hendrixem“ Čížkem, foto Zbyněk Konvička

Moderátory večera byli Luděk Kajtman (vlevo) 
a Karel Petro, foto Lukáš Sacher 
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„Dušičky“ (Památka zesnulých) jsou křesťanský 
svátek, který se slaví 2. listopadu. V tento den 
lidé tradičně navštěvují hřbitovy, zdobí hroby 
svíčkami a květinami a vzpomínají na své blízké. 
Věřící se také modlí za duše v očistci, aby jim 
pomohli na cestě do nebe. Dušičky mají hlubo-
kou a klidnou atmosféru, lidé s láskou a úctou 
vzpomínají na své zesnulé, jde o příležitost k za-
myšlení nad pomíjivostí života, důležitostí rodiny 
a vzpomínkou na předky. 

Halloween má původ v keltském svátku Samhain, 
který slavil konec léta a začátek zimy. Dnes je 
Halloween spíše komerční svátek, který charak-
terizují oslavy ve strašidelných kostýmech a hry 
pro děti. Tento svátek je spojen se strašidelnými 
dekoracemi, dlabáním dýní a koledováním „trick 
or treat“ (foto wiki – Toby Ord).             /RED/

„Podčára byla pro nás něco
 svatého a nedosažitelného“

Jak jsi byl s večerem spokojený ty sám, Hendri-
xi, jako jeho iniciátor? Vzpomínal jsi na dobu 
90-tek, nultých let, které kluci těmi písničkami 
připomínali?
Hendrix: Já si připomínal spíš až ty nultý roky, 
protože jsem do Písku začal jezdit až po otevření 
Podčáry v roce 2000. A písecké kapely jsem poznal 
až díky Podčáře. A na dnešním koncertu jsem byl 
opravdu dojatý, jak to kluci krásně zahráli. Jak jim 
to sedlo. Atmosféra byla skvělá a lidem se to líbilo. 
Zahráli to navíc s takovým drajvem.

Jak už během večera zaznělo od služebně starších 
rockerů: „Ty vole, oni to hrajou už líp než my, to 
můžeme jít do důchodu...“
Luděk: Určitě je důležité dodat, že to dali na pět 
zkoušek. Já jsem o tom nechtěl mluvit na pódiu, 
protože si myslím, že to tam nepatří. Viděl jsem je 
ale zkoušet a za pět zkoušek nacvičit tolik písniček, 
klobouk dolů. A musím říct, že některé písničky 
zahráli opravdu líp než my.

To je dobré vysvědčení pro mladé muzikanty…
Luděk: Určitě. Jen mně trochu zamrzelo, když kluci 
u skladby kapely Cock-A-Hoop zastavili písničku 
a řekli: „To není ono a buď to zahrajeme znovu 
nebo to prostě hrát nebudeme.“ My jsme vyrostli 
v generaci, když jsme tohle neřešili.

I když jsme písničku „zprasili“, tak jsme jeli 
dál, že…?
Luděk: No jasně. Mě překvapilo, že kluci jsou obrov-
ský perfekcionalisti. Buď to prostě bude perfektní, 
nebo to nebude.To před 25 lety za nás nebylo. My 
jsme byli rádi, že jsme to vůbec odehráli. Tyhle 
detaily jsme fakt neřešili.(směje se) Fakt mě to 
překvapilo, že dnešní generace mladých je daleko 
důslednější. 

Je pravda, že kluci se k muzice vztahují a chovají 
dost profesionálně, nejsou to takoví pankáči, jako 
jsme bývali my, co tady sedíme… Jak se ti hrálo 
a zpívalo, Martine? Když jsi tam viděl kámoše 
a generaci vašich rodičů, a starý pankáče, kteří si 
s vámi zpívali písničky třeba Divokého západu…?
Martin Losos:  Musím to potvrdit, zpívali. Naštěstí 
jsem se toho strachu zbavil ještě v backstage. Potom 
už jsem si jenom užíval to, že tam opravdu jsem 
na tom místě, mezi všema lidma. 

U těch exponovanějších písní jsem si všiml, že 
ses i docela rozvášnil na tvé poměry, jak tě znám 
nebo jsem tě slyšel na předchozích koncertech…
Martin: Jo, jo, nebál bych se použít to slovo „roz-
vášnit“. 

Tobiáši, ty jsi jako jediný ze všech odehrál kom-
pletní sérii 18 písniček …
Tobiáš: Ano, byl jsem vlastně od začátka do konce 
na pozici baskytaristy. Byly to všechno skladby, 

které mě nějakým způsobem formovaly. Ve světě 
těch píseckých kapel jsem proplouval třeba už od 
deseti let, kdy jsem chodil s rodiči na koncerty 
Divokého západu a dalších…

Zmiňoval jsi, že třeba Nohama Nad zemí byla 
Tvoje a bráchova srdcovka…
Tobiáš: To byly moje modly, musím říct. Právě 
jejich písničku jsem si užil úplně neuvěřitelně. Byly 
tam samozřejmě trošku stresy, ale jsem hrozně rád, 
že se to celé povedlo a dopadlo.

Tys ten celý ansámbl tvých vrstevníků, Tobiáši, 
dával dohromady. Cítil jsi za celý večer větší 
zodpovědnost?
Tobiáš: Nechci se tu nějak povyšovat, ale jako de 
facto kapelník jsem to opravdu cítil. Zatím na to 
nejsem zvyklý něco organizovat… 

Za mě se ti to ale evidentně povedlo…
Tobiáš: Myslím, že to mohlo dopadnout hůř. 

Podčára před 25 lety vznikla, a Tomáš Franců to 
i připomněl na pódiu, jako sdružení muzikantů, 
divadelníků, šermířů, kteří hledali prostory, kde 
by mohli zkoušet a představit pak to, co nazkou-
šeli. Kam se vlastně posunula Podčára za těch 
25 let? Vidíš u kluků a Majdy, jako jediné dívky, 
která s kapelou během večera hrála i zpívala, 
nějakou budoucnost? Naději, že Podčára bude 
moct fungovat dalších 25 let?
Tomáš: To bylo víc otázek najednou. Já jsem do 
Podčáry přišel v roce 2006, čili po šesti letech od 
jejího vzniku. A celou dobu ji sleduji. Samozřejmě 
v pozdějších dobách jsem jí pomáhal růst a po-
dobně. Je ale fakt, že my potřebujeme lidi, kteří 
jsou mladí a kteří by to chtěli dál dělat s námi. 
A tohle propojení generací, které se dneska po-
vedlo, je právě úžasným startem, si myslím. Už 
vlastně předchozí akce Youngsters Night, které 
Hendrix vymyslel, takovým startem byly. Jsme za 
to samozřejmě moc rádi. Byl bych strašně šťastný, 
kdyby Podčára dál žila a byl tu stále svobodný 
prostor, v němž jsou divadla, koncerty a mladí 
lidé. A i tenhle večer to tam někam snad směřuje. 

Kluci, Tobiáši a Martine, jak vy dva z toho celé-
ho mladého devítičlenného ansámblu vnímáte 
Podčáru v prostředí písecké kultury?
Tobiáš: Podčáru vnímám jako prostor, který je 
otevřený muzikantům, divadelníkům a jako něco, 
co není všude samozřejmostí. Podčára je podle mě 
úplně ojedinělý příklad v širokém okolí toho, jak 
je pro muzikanty a další lidi z kultury důležité mít 
takovou scénu, kde se potkávají. Pro formování 
hudební scény je to hrozně podstatné. Když jsme 
začínali, koukali jsme na Podčáru jako na něco 
svatého, něco pro nás téměř nedosažitelného. Pořád 
to tak mám, i když už jsem tady hrál už vícekrát. 
Je to podstatný emblém tohoto města. 

To jsou hezká slova, a Martin?
Martin: Souhlasím, vnímám v Podčáře něco ryzího 
a poctivého. Je vidět, že se tu kultura dělá srdcem 
a tomu se prostě nic nevyrovná.
Luděk: Určitě bych podotknul, že to opravdu není 
samozřejmost v jiných městech. Za svou éru, co 
dělám muziku, kdy jsem projel celou republiku, 
můžu říct, že takovýchto „Podčár“ v Česku fakt 
moc není. A buďme hrdí na to, že ji tady máme. 
A že jsou tady lidi, kteří ji dokážou udržet, protože 
to není jednoduché. I když mělo divadlo problé-
my, kluci se semkli, dali to vždycky dohromady 
a vyhrabali se z toho. Mít takový klub, kde jsou 
koncerty, divadla, přednášky, výstavy, kde mohou 
hrát kapely a soubory jakéhokoliv žánru mimo 
mainstream rozhodně není všude standard. Na 
Podčáru jsem opravdu hrdý a jsem rád, že tu mů-
žeme s kapelou kdykoliv hrát. I když muzikanti 
nejsou členové spolku, tak tím, jak se tu potkávají, 
i divadelníci a další, tak všichni dohromady tvoří 
kulturní podčárnickou komunitu. Je to tak, Tome?
Tomáš: No, to slovo komunitní je takové moderní, 
ale je to vlastně fakt. Mně napadá slovo společen-
ství. Lidi se tu rádi potkávají. V Podčáře uděláme 
150 akcí za rok a ročně je navštíví 25 tisíc lidí. Vět-
šinu prostředků si musíme a umíme vydělat sami 
svou činností. A ten výdělek jde zase do produkce, 
do údržby objektu a celého provozu. Jsme určitě 
rádi také za podporu partnerů klubu a Města Písek 
z jeho grantového programu na podporu kultury 
a cestovního ruchu. Je to pro Podčáru důležité 
a děkujeme za to. Děláme kulturu, která není úplně 
mainstreamová. A kdyby tady nebyly lidi, kteří 
tuhle práci dělají z přesvědčení, chutí a rozhodně ne 
pro peníze, tak by už Divadlo pod čarou neexisto-
valo. I mně na tomto večeru přišlo nejfantastičnější, 
že se v Podčáře potkali a potkávají lidé z různých 
generací, dvacetiletých, čtyčicátníků, padesátníků 
i starších a celé to v pohodě funguje. Možná to 
je opravdu naděje, že bude klub pokračovat dál. 
A tihle mladí jsou toho nejlepším důkazem. Chtěl 
bych se jednou dívat na to, až budu v důchodu, jak 
tady tihle mladí kluci a holky, co tu dneska hráli, 
tu naši káru budou táhnout dál. A my bychom se 
chodili jen dívat na to, co právě zorganizovali. Dal 
bych si s nimi na baru panáka a řekl jim: „Kluci, 
děláte to dobře.“ A byl bych šťastný.

Zbyněk Konvička

zamyšlení

Kult smrti – nebo tichá
 vzpomínka a oslava naděje

Přiznám se, zapomněl jsem na 
čas. A není to špatné a možná, 
že na dovolené i žádoucí. A jed-
nou večer, nic netuše, vysluněn, 
vykoupán a hezky společensky 
oblečen, jsem přišel na večeři – 
a celá jídelna byla proměněna 
v hrůzostrašné divadlo. Duně-
la temná hudba. U vchodu nás 

vítaly asi čtyři masky kostlivců. Další byli vevnitř. 
Strašili a vyjížděli na každého, kdo vstupoval. Musel 
jsem démona odtlačit, abych se dostal vůbec do 
dveří. Tam ale visela vlající kostra až na podlahu 
a duněla hudba ještě víc. Jako bych byl v předpeklí. 
Všude na stolech, kde bylo jídlo, se šklebily dýně… 
Ani se mi do toho jídla moc nechtělo… A bylo to 
všechno temné a zlověstné…  a páchlo to smrtí… 
A my jsme se dívali nechápavě jeden na druhého… 
Ta drásající hudba, ten temný dunivý hluk byl tak 
velký, že jsem si rychle nabral, snědl… a vyběhl 
ven… Zase do té krásné noci plné hvězd a večerní-
ho moře. A ležel jsem na lehátku a vzpamatovával 
jsem se z toho „předpeklí“ a v hlavě mi ještě trochu 
hučelo, než jsem začal pomalu vnímat šplouchání 
moře. – Halloween. Kult smrti. Vím, že samotný 
svátek má temnou minulost, vím, že satanisté jej 
považují za jeden z nejdůležitějších svátků v roce. 
A Mohamed, můj egyptský přítel – „habibi“ – mi 
říkal: „Nám to Korán zakazuje. To bychom se ote-
vřeně vystavovali temným a démonským silám, a to 
v žádném případě nechceme. Toho se pak nezbavíš.“ 

A tak jsem pak už trochu uklidněn přemýšlel. 
K nám to také přišlo. A nikdo to nezval. A při-
tom u nás máme takové poetické, tiché a rodin-
né zastavení a společné ohlédnutí a říkáme tomu 
Památka zesnulých. A to by mohla být nejenom 
vzpomínka, ale i oslava naděje života. A tak jsem 
si říkal: Jak by bylo krásné, kdyby třeba rodi-
če vzali děti na hřbitov a  řekli: „Tak toto byl váš 
děda, tady leží, odpočívá, spí… Toho už jste moc 
nezažili… A tady je vaše babička. Vzpomínáte? Co 
jsme se k ní najezdili. Vždycky nám něco připravi-
la k jídlu. Vždycky. Jako kdyby byla připravená, že 
přijedeme… U ní bylo dobře.“ 

A  víte co? Večer vytáhneme album s  fotkami 
a budeme vzpomínat. Jsme takoví poutníci, kte-
ří jdeme z minulosti, skrz dnešní přítomnost do 
budoucnosti. A  to nás jako rodinu generačně 
spojuje. To je náš jedinečný poklad. Nikdo takový 
nemá. Ten je náš. Každý má ten svůj. A  my ho 
budeme večer rozbalovat… A budeme vzpomínat 

na dědu a na babičku, na naše dětství a na vaše 
dětství… A pak se ozve Anička. A proč tam má 
babička napsáno… A pak to pomalu začne číst. 
Ježíš jí řekl: „Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve 
mne, i kdyby umřel, bude žít.“ (Jan 11,25) 

To si tam přála napsat. To byl její verš. V to vě-
řila. A s tím umírala… A víte co? Večer vám ještě 
přečtu z knihy, kterou milovala a kterou má celou 
podtrhanou. A  já ji mám na památku. A  teprve 
teď objevuji, když ji čtu… jak hlubokým životem 
žila… Tak poslouchejte. Bude to možná pro vás 
trochu složitější, ale vydržte… Začnu třeba tady, 
ten verš jsem taky hodněkrát četl při loučení na 
Lesním hřbitově…

„Viděl jsem nové nebe a novou zemi, neboť prv-
ní nebe a  první země pominuly.“ (Zjevení 21,1). 
Tehdy nastane doba, kterou toužebně vyhlíželi 
praví věřící od chvíle, kdy plamenný meč vyhnal 
první lidský pár z ráje, doba „vykoupení těch, které 
si Bůh vydobyl“. (Efezským 1,14.) Plán vykoupe-
ní napomohl znovuzískání země, kterou člověk 
původně dostal od Boha jako své království, ale 
satan mu ji ve své úskočnosti odebral a dlouhý čas 
ji ovládal. Vše, co hřích zničil, bude obnoveno. 
„Toto praví Hospodin…, jenž vytvořil zemi, jenž ji 
učinil, ten, jenž ji upevnil…; nestvořil ji, aby byla 
pustá, vytvořil ji k obývání.“ (Izajáš 45,18). Splnil 
se původní záměr, který Bůh sledoval při stvoření 
země – stane se věčným domovem vykoupených. 
„Spravedliví obdrží zemi a budou v ní bydlet na-
vždy.“ (Žalm 37,29). 

Někteří lidé z obavy, aby si život vykoupených 
příliš nezhmotnili, všechny biblické zprávy o bu-
doucím domově zduchovňují. Ježíš Kristus však 
své učedníky ujistil, že jim připraví příbytky v Ot-
cově domě. Lidé, kteří přijímají učení Božího slo-
va, mají určité informace o nebeských příbytcích. 
A přece „co oko nevidělo a ucho neslyšelo, co ani 
člověku na mysl nepřišlo, připravil Bůh těm, kdo ho 
milují.“ (1. Korintským 2,9). Slovy nelze popsat 
odměnu, která čeká spravedlivé. Pochopí ji jen 
lidé, kteří ji zakusí. Rozum smrtelného člověka 
nemůže pochopit slávu Božího ráje. Bible ozna-
čuje dědictví spasených slovem „vlast“. (Židům 
11,14-16). Nebeský Pastýř tam zavede své věrné 
k pramenům živých vod. Strom života bude kaž-
dý měsíc dávat své ovoce a listí stromu bude slou-
žit pro zdraví národů. Budou tam věčně proudící 
toky, průzračné jako křišťál, a  stromy rostoucí 
na jejich březích budou na cesty připravené pro 
vykoupený lid vrhat blahodárný stín. Rozsáhlé 

nížiny tam budou stoupat ke krásným pahorkům 
a  malebná horstva se budou skvět ve svém ma-
jestátu. V pokojných rovinách, při živých tocích 
najde Boží lid, který byl na světě tak dlouho pout-
níkem a cizincem, svůj domov. 

„Můj lid bude sídlit na nivách pokoje, v bezpeč-
ných příbytcích, v  klidných místech odpočinku.“ 
„Nikdy už nebude slýcháno o  násilí ve tvé zemi, 
o zhoubě a zkáze na tvém území. Své hradby bu-
deš nazývat ‚Spása‘ a své brány ‚Chvála‘.“ „Vystavějí 
domy a usadí se v nich, vysázejí vinice a budou jíst 
jejich plody. Nebudou stavět, aby se tam usadil jiný, 
nebudou sázet, aby z  toho jedl jiný… Co svýma 
rukama vytvoří, to moji vyvolení sami spotřebují.“ 
(Izajáš 32,18; Izajáš 60,18;  Izajáš 65,21.22). Tam 
„poušť i  suchopár se rozveselí, rozjásá se pustina 
a rozkvete kvítím.“ „Místo trní vyroste cypřiš, mís-
to plevele vzejde myrta.“ „Vlk bude pobývat s be-
ránkem, levhart s  kůzletem odpočívat … a  malý 
hoch je bude vodit.“ „Nikdo už nebude páchat zlo 
a  šířit zkázu na celé mé svaté hoře,“ praví Pán. 
(Izajáš 35,1; Izajáš 55,13; Izajáš 11,6.9). 

V  nebeském prostředí nemůže existovat bo-
lest. Nebude tam smutek, slzy, pohřební průvody. 
„A smrti již nebude, ani žalu ani nářku ani bolesti 
už nebude – neboť co bylo, pominulo.“ „Nikdo z oby-

Scházíme se každý čtvrtek v 17:00 hodin v Červeném kříži a studujeme Evangelium podle Jana. 
A je nám u toho moc dobře. A minulý čtvrtek mě přivítali otázkou: „Tak jak jsi se měl těch 14 dní, 
co jsme se neviděli?  A já jsem vyprávěl o teplých krajích. A o Rudém moři. A o jídle. A o Egyp-
ťanech. A o islámu. A o jiné kultuře, jiných zvycích, jiném jazyce, jiné hudbě… Ale i o něčem, co 
jsem tam vůbec nečekal. A Mohamed, můj egyptský přítel, mi říkal: „To dělají kvůli vám. Nám 
to Korán zakazuje.“ Kvůli nám? A co my s tím máme co společného? 

Dokončení ze str. 15

Dokončení na str. 18

Jedinou dívkou v kapele New Kids Under The line byla 
Majda Franců – foto Lukáš Sacher

ROZHOVOR
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Kult smrti – nebo tichá
 vzpomínka a oslava naděje

vatel neřekne: ‚Jsem nemocen.‘ Lidu, který tam byd-
lí, bude odpuštěna nepravost.“ (Zjevení 21,4; Izajáš 
33,24). Bude tam Nový Jeruzalém, hlavní město 
oslavené nové země, který je „nádhernou koru-
nou v  Hospodinově ruce a  královským turbanem 
v dlaních svého Boha“. „Jeho jas jako nejdražší dra-
hokam a  jako průzračný křišťál.“ „Národy budou 
žít v  jeho světle; králové světa mu odevzdají svou 
slávu.“ Pán prohlásil: „I já budu nad Jeruzalémem 
jásat a veselit se ze svého lidu.“ „Příbytek Boží upro-
střed lidí; Bůh bude přebývat mezi nimi a oni budou 
jeho lid; on sám, jejich Bůh, bude s nimi.“ (Izajáš 
62,3; Zjevení 21,11.24; Izajáš 65,19; Zjevení 21,3).

A  jaký bude život na nové zemi? V  Božím 
městě „nebude noci“. Nikdo nebude potřebovat 
odpočinek, ani po něm nebude toužit. Nikoho 
neunaví konat Boží vůli a  chválit jeho jméno. 
Budeme stále cítit svěžest jitra, které nikdy ne-
skončí. „Nebudou potřebovat světlo lampy ani 
světlo slunce, neboť Pán Bůh bude jejich světlem.“ 
(Zjevení 22,5). Sluneční svit bude nahrazen svět-
lem, které nebude nepříjemně oslňovat, nýbrž 
svým jasem mnohonásobně předčí polední svět-
lo. Boží a  Beránkova sláva naplní svaté město 
neblednoucím světlem. Vykoupení budou žít ve 
slávě věčného dne bez slunce. „Chrám jsem v něm 
nespatřil: Jeho chrámem je Pán Bůh všemohoucí 
a Beránek.“ (Zjevení 21,22). Boží lid bude obda-
řen výsadou osobně se stýkat s Otcem a Synem. 
„Nyní vidíme jako v  zrcadle, jen v  hádance.“ (1. 
Korintským 13,12). Zde na zemi vidíme podobu 
Boha jen jakoby v zrcadle – v přírodě a v Božím 
jednání s  lidmi. Potom ho však uvidíme tváří 
v tvář, nebude tomu bránit žádný závoj. Budeme 

přebývat v jeho přítomnosti a hledět na jeho nád-
hernou tvář. Tam budou vykoupení poznávat tak, 
„jak Bůh zná je“. Láska a soucit, které Bůh vložil 
do lidského srdce, se tam projeví ve vší plnosti 
a ušlechtilosti. Společenství se svatými bytostmi, 
harmonický společenský život se vznešenými 
anděly i  s  těmi, kdo byli ve všech dobách Bohu 
věrni…, pouta, která spojují „každý nebeský i po-
zemský rod“ (Efezským 3,15). – to všechno bude 
přispívat ke štěstí vykoupených. 

Lidé, obdaření nesmrtelností, tam budou nad-
šeně rozjímat nad zázraky stvořitelské moci a  ta-
jemstvím zachraňující lásky. Nebude tam krutý 
nepřítel, který by je sváděl, aby zapomněli na Boha. 
Budou mít dostatek příležitostí pro rozvoj svých 
vloh a schopností. Přijímání nových poznatků ne-
unaví mysl a  nevyčerpá tvůrčí sílu. Bude možno 
realizovat nejvelkolepější díla, uskutečnit nejvzne-
šenější tužby, splnit nejkrásnější cíle. Přesto stále 
zůstanou nové výšiny, které bude možné zdolávat, 
nové divy hodné obdivu, nové skutečnosti, které 
bude možno odhalovat, nové úkoly, které budou 
rozvíjet rozumové, duševní i  tělesné síly. Budou 
zpřístupněny všechny poklady vesmíru a vykoupe-
ní je budou moci studovat. Neomezeni smrtelností 
a únavou poletí na vzdálené světy, které trpěly při 
pohledu na lidskou bídu a jásaly štěstím při zprávě 
o každém vykoupeném člověku. Děti země se ra-
dostně a s nadšením připojí k radosti a moudros-
ti nepadlých bytostí. Budou mít přístup k vědění 
a poznání, které bylo nashromážděno během dlou-
hých let rozjímání a  hloubání o  Boží stvořitelské 
moci. Nezkresleně budou pozorovat slávu stvoření 
– slunce, hvězdy a hvězdné systémy – jak všechny 

historie

Pokud jsme tento nápor zvládli, museli jsme se 
toho stresu zbavit. Abychom byli připraveni na 
další maratón, musela přijít očista. Drogy jsme 
tenkrát neměli a ajahuasku neznali, a tak musel 
stačit alkohol. Pravdou je, že jsme za to nasávání 
platili kocovinou spojenou se střevními problémy 
a bolestmi hlavy a někteří i kocovinou morální. 

Ovšem po protrpěných dnech nastalo uvolně-
ní, které nám vrátilo chuť k opětovnému nasává-
ní vědomostí. Pro výše uvedenou pozkouškovou 
očistu jsme měli naplánovanou oslavu. Takže bylo 
třeba zajistit alkohol. Ten jsme částečně nakoupi-
li a  trochu si pomohli i  z místních zdrojů. Těmi 
byl lékařský líh. Používali ho chemici a měli jsme 
ho i my přírodovědci. Pít se to nedalo. Byl silně 
koncentrovaný, takže nebezpečný. Po optimálním 
naředění (40 %) byl hořký a  krkaly se po něm 
benzinové výpary. Šlo samozřejmě o  líh denatu-
rovaný, který nebyl určen k pití. Pít se dá jen líh 
konzumní, ale jeho cena je vysoká. Když nějaký 
průmyslový chemik znečistí čistý líh přídavkem 
cizorodých příměsí, tak jiný chemik (student) je 
dokáže rozpoznat a odstranit. Tuto službu posky-
tovali kolegové z vyšších ročníků chemické speci-
alizace. Nebylo to úplně zadarmo, ale ve srovnání 
s konzumním lihem a i prodávanými lihovinami 
to bylo mnohem levnější. 

Na fotce právě testuji líh pro níže popsanou 
oslavu. Naše oslava se konala v budově biologic-
kých oborů ve Viničné ulici č. 7.  Své pracovny 
v ní měli nejen studenti systematické zoologie, ale 
i dalších specializací. Největší měli hydrobiologo-
vé. Takže když se měla konat nějaká hromadná 
akce, tak byla v ní. Pilo se, jedlo se, zpívalo, tanco-
valo apod. Když vidím teď v televizi, jaké mejdany 

měli v době našich studií středoškolští a vysoko-
školští studenti v Británii nebo Americe, tak jsme 
byli ve srovnání s nimi krotké ovečky s beránky. 
Ale přesto došlo k průšvihu. 

V  budově se chovala různá pokusná zvířata. 
Byly to myši a  krysy, žáby, čolci ale i  bezobratlí 
hmyzáci. Hydrobiologové měli v  pracovně velké 
akvárium s  akvarijními rybičkami. Ty mezi po-
kusnou zvířenu nepatřily. Ale alkohol zapůsobil, 
a tak jsme se rozhodli tento nedostatek napravit. 
Kdo by nechtěl vědět, jak vypadají skaláry, když 
jim dáte ochutnat trochu lihu? Proto jsme to zku-
sili zjistit. Přežily to, ale potácely se skoro stejně 
jako my. I  když se tento náš pokus provalil, ne-
byl to největší zádrhel této oslavy. Tím bylo ranní 
oznámení uklízečky šéfovi katedry, že na chodbě 
u záchodu našla zvratky. A že jsme prasata a že to 
po nás uklízet nebude. 

Hlas uklízečky (lidu), byl v té době významný, 
stejně jako hlas Boží v dobách předchozích. Viník 
se nenašel, nikdo si nic nepamatoval. Rezultát byl 
jasný. Kolektivní vina jako vyšitá. Absolutní zákaz 
veškerých studentských oslav v  prostorách uni-
verzity. Brali jsme to jako nespravedlnost. Zvlášť, 
když se poté na stejné akademické půdě uskuteč-
nilo několik pedagogických oslav. Rozhodli jsme 
se proto, že ukážeme, že nejen studenti jsou lidé 
chybující, ale může to potkat i vysokoškolské asis-
tenty, profesory a dokonce i docenty. Už nevím, co 
se tenkrát na Katedře systematické zoologie mělo 
slavit, ale přípravy byly velké. S  pocitem křivdy 
jsme se proto rozhodli pro výchovnou akci. Na-
hrávalo nám, že se na budově právě opravovala fa-
sáda, a tak byla celá obetkána lešením. To umož-
nilo realizaci naší mise. Protože šlo o akci složitou 
a riskantní, vědělo o ní jen několik aktérů. 

Když jsme zjistili datum, čas a  místo oslavy, 
vypracovali jsme podrobný plán špionážní akce. 
První podmínkou bylo, že v  noci nepozorovaně 
pronikneme do chodby ve druhém patře. Proto-
že se vchody do budovy na noc zamykaly, museli 
jsme si zajistit přístup na místo činu jinudy. Vy-
užijeme tedy lešení a vlezeme tam oknem. Cestu 
k cíli nám zajistí jediné okno do chodby v boční 
zdi. Naštěstí bylo blízko záchodů. Proto byl jeden 
z  nás pověřen úkolem pootočit odpoledne kli-
kou okna tak, aby nebylo zajištěné, a  ještě vložit 
karton mezi okno a rám, aby se okno samovolně 
neotevřelo. Pro pojištění, že se nic nezhatí, zůstal 
další aktér mise co nejdéle v budově a v době před 
jejím uzamčením okno zkontroloval. Pro zajiště-

ní úspěchu jsme potřebovali zjistit, co se bude na 
oslavě konzumovat. V té době byly velice oblíbené 
chlebíčky z automatu Koruna na Václaváku. Byly 
dobré a  poměrně levné. I  my jsme je na oslavy 
kupovali. Pověřený zvěd potvrdili, že se budou 
podávat i v tomto případě. Tak jsme na ně vsadili. 

Odpoledne jsme nakoupili potřebné surovi-
ny: lahev červeného, lahev piva, sklenici okurek, 
veku na chlebíčky, šunkový salám, plátkový sýr 
a vlašský salát. Kluci na koleji uvařili jedno vejce 
na tvrdo. Jeden z party bydlel poblíž, tak dorazil 
z domova s bandaskou a  trochou octa. V  tomto 
místě jistě přemýšlíte, k  čemu to vše mělo jako 
být. Pokud by vás třeba napadlo, že jsme chtě-
li oslavu našich pedagogů obohatit darem vína, 
piva a chlebíčků, tak nejste tak daleko od pravdy. 
Chtěli jsme jim to vše skutečně dodat, ale patřič-
ně upravené. Do bandasky jsme nalili trochu vína 
a trochu piva a pak jsme se sesedli do kruhu a ka-
ždý vyfasoval jednu ingredienci. Jeden si ukousl 
z plátku veky na chlebíčky a začal ji žvýkat, druhý 
kousal plátek salámu, třetí sousto sýra. Já jsem si 
nabral lžíci vlašáku. Poctivě jsme žvýkali svůj ma-
teriál, a kdo měl rozžvýkáno, požádal o bandasku, 
do které své sousto vyplivnul. Takto bandaska 
putovala dokola, až jsme byli spokojeni s množ-
stvím a kvalitou obsahu. Ten jsme ještě okořenili 
trochou octa, který měl nahradit žaludeční šťá-
vy. Bandasku jsme pak dali na slunce na parapet 
okna. Myslím, že v tomto bodě již je mnohým jas-
né, co jsme to vyráběli. Alkoholici se s tím občas 
setkali, tak mají výhodu. Šlo totiž o umělé blití. 

Večer jsme se i s bandaskou odebrali na pivo do 
restaurace Na Křižovatce (již dříve zmíněná hos-
poda mediků se sympatickým názvem „Uterus“, 
jmenuje se tak dodnes). Protože budova biologie 
byla jen kousek od hospody, občas si někdo z nás 
zaskočil do Viničné zjistit, jestli oslava ještě pro-
bíhá a  jaký je na chodbě druhého patra provoz. 
Samotná ulice nám poskytovala dost velkou záru-
ku úspěchu, protože večer bývala pustá. Z  jedné 
strany ji lemovala vysoká zeď zahrady psychiat-
rické léčebny a na protější byl jen plot botanické 
zahrady, naše budova a pak ještě budova univer-
sitní biochemie. Takže žádné byty a  tudíž žádný 
provoz.  Pokud jde o auta, tak v noci v podstatě 
neexistoval důvod do této ulice vjíždět. Navíc bylo 
tehdy aut mnohem méně než dnes. Takže riziko 
hrozilo jen od oslavujících, kteří by šli do na zá-
chod právě ve chvíli, kdy by do chodby vlezl ok-
nem náš agent 007. 

Po 23. hodině hospoda zavřela a  my se pře-
sunuli do Benátské ulice k  plotu botanické za-
hrady. Počkali jsme, až se hospodští štamgasti 
rozejdou, a  pak, chvíli před půlnocí, odešli dva 
účastníci akce hlídkovat na konce Viničné. Když 
byl vzduch čistý, vylezl náš „James Bond“ s ban-
daskou na lešení. 

Zkouškové období je doba náročná na psychiku. To, co bylo v učebnicích na 
střední na celý jeden rok, museli jsme se na vysoké naučit na jednu zkoušku. 
A když nám neslitovní nebo nehodní profesoři nenapsali skripta, museli jsme 
čerpat z knih vážených na kila... 

Každý ví, časy se mění... aneb Z mého života,
16. část: Rovnost, volnost, bratrství aneb Výchovný zásah

ve stanoveném řádu krouží kolem Božího trůnu. 
Každá věc, od nejmenší po největší, nese jméno 
Stvořitele – všechno dokládá bohatství jeho moci. 

Léta věčnosti budou postupně přinášet stále 
bohatší poznání Boha a Ježíše Krista. A s rozšiřu-
jícím se poznáním poroste také láska, úcta a štěstí. 
Čím více budou lidé poznávat Boha, tím více bu-
dou obdivovat jeho charakter. Když jim Ježíš bude 
postupně odhalovat tajemství vykoupení a úžasné 
činy vykonané ve velkém sporu se satanem, pocítí 
vykoupení ještě větší lásku a s  ještě větší radostí 
uchopí zlaté harfy a desetitisíce desetitisíců a tisí-
ce tisíců hlasů se spojí v mohutném chvalozpěvu. 
„A  všechno stvoření na nebi, na zemi, pod zemí 
i  v  moři, všecko, co v  nich jest, slyšel jsem volat: 
‚Tomu, jenž sedí na trůnu, i Beránkovi dobrořeče-
ní, čest, sláva i moc na věky věků!‘“ (Zjevení 5,13). 
„Velký spor mezi dobrem a zlem skončil. Není už 
hříchu ani hříšníků. Celý vesmír je čistý. V celém 
nezměrném stvoření vládne soulad a  štěstí. Od 
Boha, který všechno stvořil, proudí život, světlo 
a  štěstí do všech stran nekonečného prostoru. Od 
nejmenšího atomu až po největší vesmírná tělesa, 
všechno živé i neživé, v nezkalené kráse a dokonalé 
radosti hlásá, že Bůh je láska.“

To je tak krásné tati! – Je. Tak tomu věřila ba-
bička a tak tomu věřím i já. A moc bych si přál, 
abychom tam byli všichni spolu. Abychom jako 
rodina… jednou všichni společně… všechno toto 
tak nepředstavitelně krásné, mohli prožívat! To je 
věčný život!

A proč tati, ti lidé tak oslavují tu smrt? Nevím, 
možná to neví. Možná jim to nikdo neřekl. Asi 
jim to nikdo neřekl. Protože kdyby to věděli, urči-
tě by to nedělali.

ROSŤA HOMOLA
Oddělení spirituální péče – Nemocnice Písek

Dokončení ze str. 17

Dokončení na str. 20

Aktivita (neformálního) Klubu přátel královského 
města Písku má před sebou opět velký počin. Po 
úspěšném projektu vydaných prvních pamětních 

12. prosince: Královské město 
Písek a (jeho) domovní znamení

reprezentativních medailích Královské město Písek 
v roce 2024, připravují organizátoři – Studio JR 
s.r.o. Mgr. Jiřího Reiniše a fy Lopress s.r.o. Martina 
Lopaty – k vydání novou podobu knihy Královské 
město Písek a (jeho )domovní znamení. Již dříve byl 
tento námět  zpracován jako kniha kreseb a básní 
píseckých autorů Františka Doubka a Karla Sýse. 
Knihy byly vydány v roce 1985 a později v roce 2007. 
Tentokrát je to naplnění slibů autorům o rozšíření 
tématu v místopisném zpracování umístění zna-
mení a jejich spojení s architektonickou podobou 
míst, kde se nacházejí, v toku dějin našeho města. 

Kniha bude veřejnosti slavnostně představena 
v pátek 12. prosince v Rytířském sálu Prácheň-
ském muzeu v  Písku a  následně v  rámci slav-
nostního koncertu „Pro královské město Písek“ 
v Městském divadle. Zájemci si poté budou moci  
knihu zakoupit v Prácheňském muzeu, v divadle 
(v době koncertu) a v Infocentru, Velké nám. č.1.
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Vánoční koncert: 
Vzpomínka na Radku Kysilkovou

Pomalu se blíží vánoční svátky a připravují se 
kulturní akce, které nám Vánoce svými programy 
obohatí. V předvečer Štědrého dne jsme se mohli 
v minulosti potěšit koncertem pěveckého sboru 
Ludmily Danešové pod vedením Radky Kysil-
kové. Bohužel Radka Kysilková nás po dožitých 
95 let navždy opustila (stalo se 18. 10. 2022). 

Její dílo v programech jednotlivých koncertů 
se ale zachovalo. Byly to koncerty – Vítání Jara, 

pásmo Teče voda vodička, Podzimní koncert, zpívání při oslavách státních svátků a  koncerty 
v kostelech a domovech seniorů. Radka nazpívala také dvě CD s Jihočeskými písničkami. Členové 
sboru se letos rozhodli, že by bylo hezké vánoční koncert jako vzpomínku na Radku uspořádat. 
Našlo se ještě dost žijících členů a po doplnění o nové jsme zahájili zkoušky. 

Zveme vás na koncert souboru Ludmily Danešové s názvem „Koledy a vánoční poezie“ dne 
22. prosince do Koncertní síně Trojice v 18 hodin. 

Ing. Michal Škvarka

Měli jsme nervy napjaté k prasknutí. Kdyby nás  
odhalili, byl by to velký průser. Ale netrvalo to 
dlouho a bylo po všem. JB se vrátil a rozčíleně 
popisoval, jak vlezl oknem do chodby, dvěma skoky 
byl u dveří pánského záchodu, otevřel je a vychrstl 
obsah bandasky od dveří až za mísu. Mission Impo-
ssible byla splněna. Ještě bylo třeba druhý den ráno 
okno na chodbě nenápadně zavřít. I to se povedlo. 
Pak už jsme jen čekali, kdy a kde se o té ostudě 
bude mluvit. Ale dlouho se nic nedělo, jako by se 
nic nestalo. Uběhl skoro měsíc, než vyšlo nařízení, 
že na půdě přírodovědecké fakulty jsou zakázány 
veškeré hromadné oslavy nejen studentů, ale i peda-
gogů. Udivilo nás, že se z účastníků pedagogického 
mejdanu nenašel nikdo, kdo by se ke špatné funkci 
trávicího traktu a jeho reakci na alkohol přiznal. 
Naše akce zasela do jejich řad nedůvěru. Nikdo to 
nechtěl na sobě nechat, a tak se podezírali navzájem. 
Dokonce se někteří snažili vyslýchat ostatní, aby 
věc vyšetřili. Ale bez úspěchu. Zřejmě si jim na 
tom něco nezdálo, ale nikoho nenapadlo, že by to 

mohlo být nahrané. 
Jak známo, čas 

vše léčí. Zákaz oslav 
od vedení univer-
zity vydržel jen do 
Vánoc. A  v  dalším 
roce už bylo všem 
všechno odpuště-
no. Protože jsem se 
s mnohými účastní-
ky tehdejšího peda-
gogického mejdanu 

na systematické zoologii občas stýkal a s některý-
mi i  přátelil už jako profesionální zoolog písec-
kého muzea, naskytla se mi na jednom zoologic-
kém semináři příležitost ulevit svému svědomí 
a  vyzpovídat se docentovi Vladimíru Hanákovi. 
Kroutil hlavou nad tou rafinovanou rošťárnou, ale 
chápavě se usmál – a od něj nám bylo odpuštěno.

Text a foto Karel Pecl,
spolupracovník Prácheňského muzea
a Záchranné stanice živočichů Makov

Každý ví, časy se mění... aneb Z mého
 života,16. část: Rovnost, volnost, bratrství...

historie

doc. Vl. Hanák (1931-2022)

Základem je určitá forma psychohygieny, pohyb 
na čerstvém vzduchu, sdílení těžkostí s přáteli. 
Upustit ventil a udržovat misku vah v rovnováze. 
Kdyby světlo těchto lidí vyhaslo, byl by to průšvih 
a o nemocné by neměl kdo pečovat.

Podobným způsobem to funguje s  celou naší 
organizací, která by nemohla fungovat bez hře-
jivých plamenů, které všem uvnitř dodávají sílu. 
Těmi plameny jsou nejen radost z práce, smyslu-
plnost, vnitřní potřeba pomáhat druhým a úžas-
né zpětné vazby od pečujících rodin. Jsou to také 
pevné finanční kořeny, díky kterým Athelas může 
fungovat.

Stejně jako na adventním věnci hoří o  čtvrté 
adventní neděli čtyři svíčky, které plní domov 
slavnostní energií, stejně tak i  my doufáme, že 
pro Athelas budou i nadále pomyslné čtyři pla-
meny hořet a už nikdy nevyhasnou.

Jak jistě víte, naše organizace není plně finan-
covaná ze strany státu. Peníze k nám putují z více 
stran. Pojďme teď zapojit představivost a koukně-
me se na první dvě svíčky na adventním věnci, 
které pro nás právě teď hoří. To jsou příspěvky 
od zdravotních pojišťoven, které k nám plynou 
za naše pacienty. Dodávají nám bezpečí, jistotu 
a stabilní základy pro to, abychom mohli fungo-
vat a poskytovat domácí hospicovou péči.

Jak je na tom třetí svíčka? Ta na našem advent-
ním věnci také hoří, a to díky dotacím a grantům 
od nadačních fondů. Bez nich bychom neměli 
finance například na pohonné hmoty, když jez-
díme za našimi pacienty, na platy sestřiček, od-
borná školení, které náš personál potřebuje. Třetí 
svíčka nám ještě o něco víc dodává klid na duši.

A  čtvrtá svíčka? Bez ní bychom to jen těžko 
zvládali, je velmi důležitá a zároveň její plamen 
občas rozfoukává vítr a máme strach, aby nevy-
hasla. Tento plamen svítí díky našim dárcům, 
lidem, kteří se rozhodli podporovat Athelas. Li-
dem, kteří ví, že pečovat o umírajícího v domá-
cím prostředí je proces, který vyžaduje spoustu 
síly a odvahy, ale stojí za to. S podporou odborní-
ků, kteří vnáší do rodin hřejivou náruč.

Podpora ze strany našich dárců je zásadní pro-
to, aby Athelas mohl fungovat hladce, pohodově, 
bez tlaku a stresu. Abychom měli dostatek zdra-
votnického materiálu pro naše pacienty a celý náš 
tým mohl být dostatečně finančně ohodnocen. 

Athelas je postaven především na lidech. To 
oni všichni dávají svojí energii, péči a  laskavost 
rodinám. A pokud nebudou oni dosycení, nebu-
dou vědět, že mají pro svou práci vše potřebné, 

tedy pevné zázemí, benzín v  autě, léky pro pa-
cienty a  stabilní plat, nebude to nikdy fungovat 
tak, jak má.

Ze srdce děkujeme všem našim dárcům, kte-
ří k nám přichází a zase odchází. Je to naprosto 

v pořádku, jsme vděční za každou pomoc a pod-
poru. A  chceme vás vyzvat – nenechte prosím 
tento čtvrtý plamen svíčky uhasínat. Pokud vám 
naše práce dává smysl, darujte Athelasu vánoční 
dárek a staňte se našimi pravidelnými dárci nebo 
nám věnujte jednorázový příspěvek. Vše podstat-
né najdete na plakátku níže.

Děkujeme, že jste s námi a přejeme krásně pro-
žitý čas adventní.

Za tým Domácího hospice Athelas
Barča Smrčinová

Lidé, kteří se starají o těžce nemocné, ať už jsou to rodinní příslušníci, 
zdravotní sestřičky, pečovatelky, ti všichni často zapalují svoji vnitřní svíci 
a snaží se hořet a být tu pro druhé. Jejich světlo je silné, jasné a musí se 
o sebe starat, aby nevyhasli... 

Athelas: Ať hoří čtyři svíčky na adventním
 věnci, ať dodají teplo a sílu pečujícím

zamyšlení

Dokončení ze str. 19

Karel Oujezdský se narodil 19. září 1946 v Přerově. 
Vystudoval Fakultu sociálních věd a publicistiky 
University Karlovy a už během studií se pohyboval  
mezi pražskými umělci z okruhu Křižovnické školy 
čistého humoru bez vtipu. Po roce 1968 nemohl pů-

Zemřel Karel Oujezdský, 
legenda rozhlasové kulturní žurnalistiky

V galerii Prácheňského muzea býval hostem vernisáží výstav českých umělců 
žijících ve Francii. Rozhlasový redaktor, publicista a propagátor výtvarného 
umění, téměř čtyřicet let byl spojován s Českým rozhlasem Vltava, kde se 
stal jednou z nejvýznamnějších osobností kulturní publicistiky.

sobit v médiích, vystřídal proto různá zaměstnání 
mimo obor. K novinařině se vrátil až po roce 1989, 
kdy nastoupil do kulturní redakce stanice Vltava. 
Od té doby se stal nepřehlédnutelnou postavou 
českého rozhlasového prostředí.  Připravoval re-

portáže z výstav, komponované pořady i rozhovory 
s osobnostmi výtvarného světa.

Za svou práci získal řadu ocenění, mimo jiné 
Cenu Rudolfa II. Masarykovy akademie umě-
ní za propagaci výtvarného umění s  odbornými 
a vzdělávacími aspekty. V prosinci 2015 mu umě-
lecký Spolek Skutek udělil čestné členství. V roce 
2025 byl uveden do Síně slávy České akademie 
vizuálního umění za celoživotní přínos kulturní 
publicistice. Ve svém oboru stál u mnoha klíčo-
vých okamžiků zdejšího výtvarného umění konce 
20. a počátku 21. století. Rád jezdíval i do oblastí 
mimo centra, kde se, jak říkával, mnohdy děly po-
zoruhodné výtvarné počiny.

Sám přiznával, že rozhlas se pro něho stal dro-
gou, bez níž nemůže být: „To médium mě napros-
to pohltilo. Můžu tu pracovat se zvukem, zachyco-
vat člověka v jeho reálném prostředí, spojovat jeho 
práci s reprodukovanou muzikou.“

Karel Oujezdský zachoval pro rozhlasový ar-
chiv stovky vzácných rozhovorů předních čes-
kých výtvarných umělců, jeho charakteristický 
hlas jsme mohli slýchat ze stanice Vltava a dozví-
dat se nepřeberné množství zajímavých informa-
cí. Karel Oujezdský byl rovněž výborný společník 
a kulturnímu světu, zejména ve výtvarné oblasti 
bude výrazně chybět. 

Všichni, kdo jsme ho znali, vzpomínáme s ra-
dostí a vděčností.

Irena Mašíková Konštantová
Na fotografii Karel Oujezdský druhý zleva, vpravo Prokop Voskovec, na nádvoří Prácheňského muzea, 

u příležitosti výstavy „Paříž nad Otavou“, v roce 1996.

Vzpomínka na
 Evu Soukupovou

Narodila se 23. prosince 1918 v Písku. Vystu-
dovala českou literaturu a estetiku na FF UK 
v Praze, od roku 1946 pracovala v různých 
funkcích na Ministerstvu informací a osvě-
ty. V r. 1958 byla komisařkou kulturní části 
EXPO´58 v Bruselu. 

Připravila koncepci Divadelního ústavu 
a  od jeho založení v  roce 1959 až do roku 
1984 byla jeho ředitelkou. Podílela se na pří-
pravě a realizaci prvního ročníku a prosadila 
periodické opakování mezinárodní scéno-
grafické výstavy Pražské quadriennale, jejímž 
generálním komisařem byla až do roku 1987. 

V letech 1985 - 1990 byla generální sekre-
tářkou mezinárodní organizace scénografů 
a divadelních techniků OISTAT.

Moji rodiče se s Evou Soukupovou dobře 
znali a jako malá holka se pamatuji na něko-
lik vzájemných setkání.

Eva Soukupová zemřela 31. prosince 2006.
Irena Mašíková Konštantová



www.piseckysvet.cz www.piseckysvet.cz

22 23

11 / 2025 11 / 2025

Vaším úkolem je co nejrychleji doplnit tabulku číslicemi 1 až 9 tak, aby se žádná číslice v žádném sloupci, 
řádku, a ani v jednom z devíti čtverců o hraně 3 čtverečky neopakovala. Vlevo jednodušší, vpravo obtížnější.SUDOKU: 

ze společnostize společnostize společnostize společnostize společnostize společnostize společnostize společnosti

Pohřební služba Ave Fenix
(pokračovatel Pohřební služby Foitová – Vrba)

Písek, Harantova 415, tel. 382 218 021
nonstop služba – tel. 720 284 921

VŠECHNY DRUHY POHŘBŮ
profesionální služby, převozy po celé ČR

e-mail: avefenixpisekps@seznam.cz, www.psavefenix.cz

Jakoukoli inzerci, poděkování, 
vzpomínky na zesnulé, vzkazy, reklamní články, pozvánky, 

nabídky či poptávky aj. v Píseckém světě
domluvíte na tel. 607 777 993 

nebo e-mailem: inzerce@piseckysvet.cz; CENY OD 200,- Kč.

Narodili se:
30. 10. Píchová Karolína, Vodňany: Sasko David
31. 10. Dudiová Denisa, Písek: Dudi Samuel
31. 10. Kolářová Monika, Tábor: Kolářová Nela
1. 11. Vysokomýtská Jiřina, Milevsko: 
	 Novotná Žofie
2. 11. Mgr. Kubina Petra, Č. Budějovice: 
	 Kubina Žofie
2. 11. Posekaná Olga, Písek: Posekaná Emily
3. 11. Váchová Denisa, Sepekov: Kubešová Valerie
3. 11. Kofroňová Kateřina, Písek: Staněk Oliver
5. 11. Hlaváčová Hana, České Budějovice: 
	 Hlaváč Jonáš
5. 11. Valentová Denisa, Čížová: Valentová Ema
5. 11. Černá Kateřina, České Budějovice: 
	 Černá Adéla
5. 11. Ing. Brožovská Eliška, Holučice: 
	 Brožovský Jáchym
6. 11. Karolyová Natálie, Písek: 
	 Červeňák Ladislav Cristian
7. 11. Dupalová Pavlína, Týn n. Vlt.: Pavliš Antonín

Zemřeli:

Pohřební služba AVE FENIX
21. 10. Věra Velíšková, Písek, 80 let
24. 10. Hana Lukáčová, Písek, 77 let
2. 11. Marie Keclíková, Písek, 86 let
4. 11. Jan Bencsik, Protivín, 88 let
8. 11. Milan Čuma, Písek, 77 let
17. 11. Bohumil Cvach,Vlastec, 70 let

Pohřební služba Habich
21. 10. Ludmila Mlsková, Písek, 85 let
21. 10. Hana Vorlová, Mirovice, 82 let
21. 10. Stanislav Novotný, Písek, 83 let
22. 10. Marie Hulešová, Zalužany, 82 let
24. 10. Karel Krt, Mirovice, 52 let
24. 10. Pavel Kulíř, Písek, 56 let
25. 10. Josef Potměšil, Písek, 74 let
25.10. Zlatuše Bolehovská, Písek, 99 let
25. 10. Božena Divišová, Smrkovice, 92 let
25. 10. František Hřebejk, Mirotice, 76 let
25. 10. Jan Husa, Písek, 71 let
27. 10. Milan Hošek, Písek, 67 let
28. 10. Jaromír Kočí, Vodňany, 80 let
29. 10. Martin Štiak, Protivín, 77 let

30. 10. Hana Rošová, Písek, 83 let
31. 10. Milan Hlavín, Písek, 79 let
1. 11. Anna Lišková, Písek, 89 let
1. 11. Josef  Svoboda, Mirovice, 84 let
4. 11. Josef Mácha, Bernartice, 91 let
4. 11. Věra Štemberková, Vlastec, 75 let
4. 11. Věra Laňková, Písek, 88 let
5. 11. Jana Marxtová, České Budějovice, 82 let
7. 11. Marie Černá, Blatná, 86 let
7. 11. plk. Ing. Jiří Novák, Písek, 79 let
8. 11. Ing. Vlastimil Kučera, Písek, 101 let
8. 11. Jiří Kabele, Svučice, 75 let
8. 11. Marie Křesinová, Zalužany, 91 let
8. 11. Jana Blažková, Písek, 63 let

9. 11. Slepičková Petra, Nestanice: Bonušová Elena
10. 11. Toporová Magdaléna, Čičenice: 
	 Toporová Natálie
10. 11. Pinkasová Regina, Milevsko: Pinkasová Mia
10. 11. Adamcová Karolína, Vodňany: 
	 Dušková Emma
12. 11. Bc. Klímová Markéta, Hajany: 
	 Klímová Eliška
13. 11. Bc. Matějáková Lenka, Prachatice: 
	 Libínský Daniel
14. 11. Pavlíková Martina, Písek: Křiváčková Ella
14. 11. Oláhová Květa, Chvaletice: 
	 Oláh Jan, Oláhová Timea
14. 11. Filipová Kateřina, Kestřany: Filip František
14. 11. Hlavsová Sylvie, Písek: Hubáčková Karolína
15. 11. Musilová Jana, Mičovice: 
	 Musilová Michaela
16. 11. Kadlecová Michaela, Borkovice: 
	 Dolejš Matěj
16. 11. Škoda Kateřina, Č. Budějovice: Škoda Tobias
17. 11. Majdlová Marie, Písek: Majdl David
17. 11. Vospělová Tereza, Blatná: Arnold Stella
18. 11. Novák Vajshárová Monika, Písek: 
	 Nováková Diana

21. 10. Zuntová Miroslava, Písek: Smolík Filip
22. 10. Ing. Králová Kateřina, Písek: Skala Štěpán
23. 10. Lukešová Kateřina, Zbytiny: 
	 Lukešová Tereza
23. 10. Bc. Ušatá Veronika, Krč u Protivína: 
	 Bínová Barbora
23. 10. Vojáková Michaela, Vodňany:  
	 Zabloudilová Magdalena
24. 10. Vondráčková Nikola, Čekanice: 
	 Vondráčková Marie
24. 10. Císařová Sára, Vodňany: Císař Samuel
25. 10. Mgr. Machová Karolína, Aš: Machová Iva
25. 10. Irdzová Petra, Vodňany: Irdzová Jana
27. 10. Šťastná Jacqueline, Písek: Doubková Albína
27. 10. Kupcová Šárka, Písek: Ouředník Šimon
27. 10. Siváková Sára, Písek: Sivák Sebastian
27. 10. Habramová Veronika, Písek: Sochor Ondřej
29. 10. Bártová Magdalena, Lhenice: 
	 Bárta Benjamin
29. 10. Havlová Tereza, Písek: Havlová Valérie
30. 10. Soumarová Kristýna, Heřmaň: 
	 Soumar Oliver

ze společnostize společnostize společnostize společnostize společnostize společnostize společnostize společnosti

9. 11. Helena Hachová, Písek, 86 let
11. 11. Věnceslava Kuntová, Písecká Smoleč, 85 let
12. 11. Ladislav Vaněček, Lety, 97 let
12. 11. Vratislav Novák, Písek, 71 let
14. 11. Ludmila Růžičková, Písek, 78 let
15. 11. Květoslava Flanderová, Putim, 90 let
16. 11. Marta Drábková, Praha, 72 let
17. 11. Jiřina Voců, Třeboň, 90 let

glosa

Písecké divadlo nasvícené 
v národních barvách

Divadlo Fráni Šrámka nasvícené v národních bar-
vách, českou státní hymnu, píseň Modlitba pro Mar-
tu i krátká zamyšlení na téma svoboda a demokracie 
přinesla vzpomínková akce pořádaná 17. listopadu 
v podvečer ke Dni boje za svobodu a demokracii 
a Mezinárodnímu dni studentstva. 

Za město Písek se akce zúčastnil starosta Michal 
Čapek, k  pamětní desce věnované 17. listopadu 
1989, která je na budově divadla, položil květiny 

a stejně jako řada píseckých občanů zapálil svíčku. 
Ve své krátké řeči zmínil, že hodnoty, jakými jsou 
svoboda a  demokracie, jsou mimořádně důležité 
a  rozhodně nejsou samozřejmostí. „V současnosti 
se tolik neobávám ztráty svobody, obávám se spíš 
chaosu. Mám trochu pocit, že mnozí se cítí tak, 
jako kdyby měli pouze práva, nikoli povinnosti. 
Demokracie ale není anarchie, demokracie s sebou 
nese určitý řád. Pokud každý bude uznávat jako 

jedinou správnou pravdu jen tu svou a nebude re-
spektovat názory druhých, tak to může znamenat 
cestu z  demokracie směrem k  chaosu,“ zmínil ve 
své krátké úvaze a na závěr vyzval k respektu k ná-
zorům druhých.

Z balkonu divadla pak píseň Modlitba pro Mar-
tu spojenou se sametovou revolucí a českou státní 
hymnu zazpívala Lucie Koriťáková, zpěvačka Big 
bandu Metroklub, kterou na klavír doprovodil Da-
vid Šarközy, učitel ZUŠ Písek.

Komorní akci k  historickým událostem spoje-
ným se 17. listopadem – sametové revoluci v roce 
1989 a brutálnímu zásah nacistů proti vysokoškol-
ským studentům v roce 1939 a uzavření vysokých 
škol Československu – pořádalo Centrum kultury 
města Písek.

Petra Měšťanová
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Palackého sady č. p. 68): Restauratér ...1. TAJENKA, provozující koncem 19. století restauraci 
v Nerudově ulici, rozšířil v roce 1897 dům přes městské hradby do Palackého sadů a zřídil zde 
navíc ...2. TAJENKA. Pamětníci tvrdí, že zde bývaly k dispozici i dámy a podle vrchního číšníka, 
za nímž vlály šosy fraku, se zde říkalo „U ...3. TAJENKA/.“ (viz str. 18 – nová kniha o píseckých 
domovních znameních).         Ze správných řešení zaslaných do KONCE LISTOPADU vylosujeme 
dva výherce knížek z Albatrosu. Řešení posílejte e-mailem: redakce@piseckysvet.cz, nebo SMS: 
704 369 155, připište jméno, adresu a telefon. 


